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Constituirea Consiliului 
pentru Educație Fizică

Național 
și Sport

în zilele de 28 și 29 iulie s-au desfășurat la București, în sala Ate
neului Român, lucrările Conferinței pe țară a mișcării sportive.

Cu acest prilej a fost constituit Consiliul Național pentru Educație 
Fizică si Sport.

SALUTUL CC AL P.C.R.
SI AL

CONSILIULUI DE MINIȘTRI 
rostit de tovarășul Leonte Răutu

Dragi tovarăși

Permîteți-mî să adresez din partea Co
mitetului Central al Partidului Comunist 
Român și a Consiliului de Miniștri al Re
publicii Socialiste România, un salut căldu
ros delegaților și invitaților la Conferința 
pe țară a mișcării sportive, tuturor sporti
vilor din țara noastră și să urez Conferinței 
cel mai deplin succes în lucrările sale.

Conferința mișcării sportive își desfășoa
ră lucrările în atmosfera de avînt generată 
de marile succese obținute de poporul nos
tru în opera de construcție socialistă. Ro
mânia străbate o etapă în care poporul își 
manifestă din plin, în toate sferele vieții 
sociale, capacitatea și forța de creație ma
terială și spirituală.

Conferința este chemată să analizeze 
kt: inci.palele probleme ale dezvoltării miș- 
^.rii sportive, să stabilească măsurile cele 

mai potrivite pentru a determina creșterea 
substanțială și perfecționarea calitativă a 
educației fizice și sportului românesc.

în țara noastră sportul are vechi și fru
moase tradiții. Chiar în acest an se îm
plinește un secol de la formarea primei a- 
sociații sportive din România, „Societatea 
centrală română de arme, gimnastică și 
dare la semn", condusă de istoricul și pa
triotul Vasile Ureche. De atunci, mișcarea 
noastră sportivă a continuat, să crească ; 
sportivi români, în ciuda unor condiții a- 
deseori vitrege, au reușit să se impună pe 
plan internațional, prin rezultate meritorii.

In condițiile puterii populare, ștafeta a- 
cestor rezultate a fost trecută noilor contin
gente de sportivi, s-au creat condiții tot mai 
propice pentru dezvoltarea culturii fizice, 
pentru cuprinderea în Activitatea sportivă a 
unor mase tot mai largi de tineri și oa
meni ai muncii.

în ultimii ani, mișcarea sportivă de masă 
a obținut rezultate îmbucurătoare. Un nu
măr de cluburi și asociații sportive din în
treprinderi, instituții și de la sate desfă
șoară o activitate bogată, milioane de tineri 
sînt antrenați în competiții și concursuri, 
cunosc o înviorare activitățile sportive din 
școli și instituțiile de învățămînt superior.

în sportul de performanță, sportivii noș
tri, susținînd cu cinste culorile patriei, au 
cucerit laurii victoriei în întreceri interna
ționale de prestigiu ; fruntașii sporturilor 
nautice, scrimerii, handbaliștii și rugbiștii, 
jucătorii de volei, șahistele și luptătorii noș
tri se numără printre cei mai buni din Eu
ropa sau din lume. Am plăcuta însărcinare 
de a transmite felicitările conducerii de 
partid și de stat tuturor acelora care au 
făcut ca tricolorul românesc să fie ridicat 
în semn de salut al izbînzilor sportive pe 
diferite meridiane ale globului!

Examinînd situația mișcării sportive, în 

spiritul de exigență care-i este propriu, con
ducerea partidului apreciază că rezultatele 
de pînă acum, cu toate succesele înregis
trate, nu sînt pe măsura reală a condițiilor 
create, a talentului sportivilor noștri.' Orien
tarea dată de conducerea partidului la Con
ferința pe țară a U.C.F.S. din 1962 în cu- 
vîntul de salut rostit de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind cuprinderea unor mase 
tot mai largi, a întregului tineret in practi
carea organizată a exercițiilor fizice, și spor
tului nu a fost decît parțial realizată.

în această direcție, principala cerință este 
să se determine o largă și multilaterală dez
voltare a educației fizice și sportului de 
masă în școli și facultăți — care cuprind 
marea majoritate a tineretului din țara 
noastră, sportul școlar și universitar trebu
ind să constituie veriga de bază a întregu
lui sistem de educație fizică. în întreprin
deri și instituții, asociațiile sportive, înmul
țind rezultatele bune obținute, sînt chemate 
să desfășoare cu continuitate acțiunea de 
promovare a sportului de .masă — intr-o 
gamă largă de forme și de ramuri sportive 
în scopul dezvoltării capacităților fizice ale 
oamenilor muncii, potrivit specificului acti
vității lor productive. Această cerință se ri
dică insistent și la sate, unde este încă mic 
numărul tinerilor atrași la practicarea spor
tului.

Se cer tratate ou mult mai mare atenție 
discipline sportive ca atletismul — funda
mentul dezvoltării sportive multilaterale — 
gimnastica, înotul, turismul, schiul, ramuri 
accesibile practicării de către mape din cele 
mai largi, care nu necesită condiții mate
riale deosebite.

Dezvoltarea largă a sportului de masă 
presupune deplina înțelegere a rolului so
cial al sportului, a importanței sale în so
cietatea noastră. Cu cit activitatea sportivă 
cunoaște o amploare mai mare, cu atît aa 
îmbunătățesc caracteristicile biologice ale 
poporului. Sportul înseamnă sănătate și că
line fizică, energie și capacitate sporită de 
muncă, înseamnă recreare și destindere, 
compensarea eforturilor intelectuale tot mai 
mari solicitate omului zilelor noastre. în 
același timp sportul de masă formează baza 
sigură a sportului de performanță, singurul 
rezervor care-1 poate alimenta continuu cu 
talente.

Apreciind rezultatele valoroase obținute 
în sportul de performanță, nu se poate tre
ce cu vederea că în unele ramuri sportive 
importante se manifestă încă pronunțate ră- 
mîneri în urmă. Este bine cunoscută situa
ția cu totul necorespunzătoare care se per
petuează în fotbalul nostru, al cărui nivel 
coborît și ale cărui repetate insuccese pro
voacă atîta amărăciune maselor largi ale

(Continuare in pag. a 3-a)

din cadrul „Cupei Bucureștiului") Foto : Petre COZIA

OBIECTIVELE IIIAIISI1
Alt CELUI MAI POPULAR SPORT

Obiectivele realiste ale fotbalului, sportul nostru favorit, se referă în pr’mul 
rînd la instaurarea unei mentalități sănătoase și la o organizare temeinică de 
jos în sus, respectîndu-se astfel principiile de bază ale construcției unui orga

nism viabil, puternic, capabil să egaleze ceea ce s-a realizat cu succes în țara 
noastră în alte domenii de activitate.

însănătoșirea vechii mentalități de apreciere a vieții fotbalistice trebuie 
făcută printr-o reconsiderare a opticii generale, eliniinînd eroarea fundamentală 
că fotbalul este un simplu joc care poate progresa fără o armătură puternică, 
suport material și școlarizare LA TOATE EȘALOANELE.

Lucrările recentei Conferințe a Federației române de fotbal au arătat că au 
fost bine înțelese imperativele actuale ale fotbalului, de a începe un drum sănătos, 
logic, conform cu realitățile vieții noastre, ACELA DE A CONSTRUI FOTBALU
LUI UN EDIFICIU SOLID, DE LA TEMELIE, PARALEL CU PREOCUPAREA DE 
A SPORI EFICIENȚA A CEEA CE S-A REALIZAT PlNA 1N PREZENT.

Primul obiectiv va fi acela ea pe baza unui plan de măsuri să se ajungă 
acolo incit ÎN URMĂTORII 5—6 ANI BAZA DE MASA A FOTBALULUI SA 
CUPRINDĂ 150 000 DE TINERI.

(Continuare in pag. a 2-a)
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SCRUTlND PERSPECTIVELE FOTBALULUI NOSTBP
- Alte observații privind „Cupa F.R.Fși tabăra juniorilor de la Cimpina -

g
■

OBIECTIVELE REALISTE
ALE CELUI MAI POPULAR SPORT

„Cupa F.R.F.", recent disputa
tă, ne-a ajutat să tragem o serie 
de concluzii extrem de importan
te pentru viitorul fotbalului nos
tru întrucît la această compe
tiție s-au prezentat peste 250 de 
juniori, selecționați din toate re
giunile țării. Cele 28 de jocuri au 
fost urmărite de o comisie de 
selecție alcătuită din antrenori 
apreciați, buni cunoscători ai ti
neretului : I. Kluge, N. Tătaru, 
St. Stănculescu, T. Ozon, N. Gor- 
gorin, P. Stănilă, C. Ardeleanu, 
M. Birsan (București), S. Zeană 
(Banat), Gh. Scăeșteanu (Oltenia), 
St. Hidișan (Brașov), D. Vacarci 
(Mureș).

Această comisie a făcut apre
cieri asupra nivelului jocurilor și 
a reținut elementele talentate, cu 
perspectivă de formare pentru 
viitor, stabilind — prin caracte
rizări individuale — și lipsurile 
și insuficiențele tehn:ce, tactice, 
fizice, pentru ca acestea să fie 
cuprinse în fișele jucătorilor, ghid 
necesar muncii de individualizare 
în procesul de instruire.

UN ÎNCEPUT DE DRUM
Comparativ cu ediția din anul 

trecut, desfășurată la Pitești, ac
tuala competiție o considerăm

deianu), Maramureș (Barta șl 
Csiszer) și Oltenia (Scăeșteanu), 
cu mențiunea că această ultimă 
echipă a fost și cea mai tînără 
din cele 16 participante, și Do- 
brogea (Mărgărit).

Considerăm că pentru ediția 
1968 a „Cupei F.R.F", comisiile 
regionale de juniori și antrenorii 
respectivi vor trebui să se pre
ocupe din timp pentru a-și for
ma reprezentativele de juniori, 
pe baza unei analize autocritice 
privind munca desfășurată și in
teresul acordat in acest an.

In cadrul competiției s-au im
pus o serie de jucători cu fru
moase aptitudini, dar a căror in
struire nu este completă, cu 
toate că virsta (16—18 ani) o re
clamă, cum sînt: Bărbulescu, Vi
dac, Olteanu, Ilie (portari), Ga- 
gheș, Viciu, D. Mocanu și S. Mo- 
canu, Olteanu, Bungețeanu, Dia- 
conu, Gotlieb (fundași), Ciutac, 
Naom, Constantinescu, Rokodi, 
Moldovan, Simionas (mijlocași), 
R. lonescu, Schwartz, Iordănes- 
cu, Kanyaro, Lucaci, N. Florea, 
Cotigă, Konețki, Petreanu, C. Flo
rea (înaintași).

Dat fiind faptul că din aceste 
elemente se va forma lotul 
național de juniori pentru acti
vitatea competițională inter-

man), Demeter (Metalul Aiud), 
Ciutac (Chimia Făgăraș) — mij
locași; lordănescu (Steaua) — 
înaintaș central, Konețki (Chi
mia Tîmăveni), C. Florea (Petro
lul Ploiești), Bordei (Universita
tea Craiova) — extreme stânga. 
Și, în sfîrșit, extreme dreapta — 
reprezentînd cel mai valoros post 
acoperit în cele 4 echipe formate 
în tabăra „Cupa F.R.F."; R. Io- 
nescu (Progresul Buc.), Schwartz 
(CSM Sibiu), Lucaci (ASA Tg. 
Mureș), Kanyaro (ASA Tg. Mu
reș), Dima (Politehnica Timișoa
ra), Stroe (Progresul Brăila).

Necesitățile acute ale fotbalului 
nostru — privind chiar perspec
tiva — nu au rezolvări deocam
dată în problema atacanților cen
trali. Cîteva din elementele cu 
profilul cel mai adecvat au lip
suri de ordin tehnic, destul de 
pronunțate; Cotigă (Metalul I. C. 
Frimu Brăila), Sima (UTA Arad), 
Ion Vasile (Gaz metan Mediaș), 
jucător mai lent, lordache (Dina
mo Buc.), Tănăsescu (Steaua), ju
cător mai lent.

Din elementele descoperite în 
„Cupa F.R.F." considerăm că ur
mătorii jucători candidează pen
tru cele 11 posturi din echipa 
națională de juniori :

Fază din meciul regiunea Ploiești — regiunea Mureș A. M. Foto ; S. BRAȘOVEANU
mai reușită, datorită valorii e- 
chipelor, elementelor talentate 
care s-au impus în mod deosebit 
și mai ales apariției unor jucă
tori pe posturi unde sîntem de
ficitari in echipele de categoria 
A și desigur în loturile reprezen
tative.

Echipele regiunilor Ploiești 
(antrenori V. lonescu și N. Sto- 
ian), Brașov (St. Hidișan), Oraș 
București (C. Ardeleanu și M. 
Bîrsan), Mureș A.M. (D. Vacarci 
ți E. Taros), Galați (M. Drăghi- 
escu și Guță Tănase), Bacău (Cr. 
Ghica), Banat (S. Zeană), Crișa- 
na (A. Molnar) și Hunedoara 
(Pătrașcu și Szoke), au prestat 
Jocuri de bună calitate.

Considerăm că merită a fi evi
dențiate în mod deosebit unele 
echipe și antrenorii lor care au 
căutat să demonstreze cunoștințe 
tactice aplicabile în funcție de 
elementele pe care le-au depistat, 
încadrate în schelete de echipă 
de club, de unde au participat 
4—6 juniori cum sînt:

— Mureș A.M. care a folosit 
jocul cu „libero" și apărare a- 
glomerată iar în atac contraatacul 
(scheletul fiind format din ju
niorii de la A.S.A. Tg. Mureș);

— Bacău, care a folosit în mod 
exemplar jocul în linie (scheletul 
fiind format din juniorii de la 
Dinamo Bacău);

— Ploiești, care a folosit jocul 
cu „libero", cu marcaj om la om 
(scheletul fiind format din ju
niorii de la Petrolul);

— Oraș București, care a jucat 
în varianta 4—3—3 cu un jucător 
„libero" în mijlocul terenului (A. 
lordănescu), echipă cu elemente 
foarte tinere, cu un plus de teh
nicitate față de celelalte partici
pante, excelînd în jocul construc
tiv.

Uncie echipe au participat for
mal, cu o prezență penibilă, ceea 
ce nu face cinste antrenorilor 
respectivi. De exemplu:

Argeș (antrenor Mârgescu), 
Cluj (Lorincz și Băluțiu), Reg. 
București (Anastasoaia), Iași (Bor-

națională din această toamnă 
și — ulterior — pentru 
participarea la preliminariile 
turneului UEFA sau direct 
la turneu, se ridică problema a- 
sigurării unui proces de instruire 
corespunzător cerințelor și a par
ticipării lor la competiții mai gre
le, care să asigure într-un inter
val de timp relativ scurt (7—8 
luni), creșterea capacității de 
joc, deocamdată insuficientă.

După părerea noastră, elemen
tele evidențiate trebuie pro
movate in echipele de seniori ale 
cluburilor sau asociațiilor din 
care fac parte, unde atît instrui
rea cit și competiția ii pot a- 
juta să crească.

în ultimii ani, analizînd ele
mentele remarcate de taberele 
de juniori de la Mediaș și Pi
tești și totodată necesitățile în 
categoria A, constatăm că nu au 
apărut jucători pe unele posturi 
cum ar fi portari, . fundași de 
margine, în special pe postul de 
fundaș stingă, înaintași cen
trali și mai ales extreme stingă, 
posturi foarte deficitare in fot
balul nostru.

CARACTERISTICILE NOII 
„PRODUCȚII"

Noua „producție" de jucători 
— de la Cîmpina — prezintă u- 
nele caracteristici îmbucurătoare, 
utile pentru fotbalul nostru.

Un buchet de portari cu apti
tudini certe (talie între 1,78—1,84, 
calități fizice bune, tehnica spe
cifică mulțumitoare, curajoși) 
cum sînt: Bărbulescu (Metalul 
Tîrgoviște), Vidac (Politehnica 
Timișoara), Olteanu (Steagul 
roșu Brașov), IMe Ion (Surianul 
Sebeș Alba), Ungvari (ASA Tg. 
Mureș), Albu (Tractorul Brașov). 
Apoi, număr neașteptat de mare 
de „stîngaci" cum sînt: Duțulescu 
(Rapid), D, Mocanu (Dinamo), 
Plataga (Progresul Corabia), Flo
res (Politehnica Timișoara) — 
fundași; Simionas (Victoria Ro-

— Bărbulescu, Vidac, Olteanu 
și Ilie — portari ;

— Gagheș, Viciu, Olteanu, Dia- 
conu, Bungețeanu, Mocanu, D. 
Duțulescu, Tudor, Szălosi — fun
dași;

— Ciutac, Constantinescu, Lo- 
kodi, Naom, Gotlieb, Etern, Cisar 
— mijlocași;

— Kanyaro, R. lonescu, Sch
wartz, lordănescu, Cotigă, Sima, 
Biliboacă, Konețki, Lucaci, Pe
treanu — înaintași.

Pe parcursul taberei (24 iulie— 
12 august) credem că și alți ju
niori din cei 60 reținuți în pre
gătire se vor impune pentru a 
fi încadrați în lotul de juniori, 
acesta avînd porțile deschise 
chiar și pentru acei tineri nese
lecționați la această acțiune or
ganizată de F.R. Fotbal, dar care 
se vor evidenția în campionatul 
1967 68.

Pentru ediția viitoare a „Cupei 
F.R.F" se impun unele îmbu
nătățiri mai ales prin faptul că 
în campionatele de juniori vor 
participa, din această toamnă, 
tineri născuți după 1 septembrie 
1949 și mai tineri și anume:

> — In anul 1968 să participe la 
competiția deschisă reprezentati
velor de regiuni tinerii născuți 
după 1 septembrie 1950.

— Selecționatele regiunilor să 
se formeze după un prealabil 
turneu al selecționatelor raionale 
(din care să se selecționeze cei 
mai talentați juniori).

— înaintea participării la „Cu
pa F.R.F." selecționatele regiona
le să facă o pregătire în comun 
de 10—14 zile pentru asigurarea 
unei pregătiri corespunzătoare 
(de obicei juniorii în perioadele 
respective sînt în vacanta șco
lară).

— Să se mărească numărul ju
niorilor unei selecționate (de la 
14 la 16 jucători), acest lucru fi
ind impus de jocurile susținute 
la intervale scurte de timp (3—5 
jocuri în 4—7 zile).

GH. OLA 
antrenor

■
■
■
■
■
■
■

(Urmare din pag. 1)

Cum va fi realizată această cifră ?
In cadrul fiecărei secții de fotbal ale cluburilor cu echipe în 

categoriile A, B, C și regiune vor fi înființate echipe de copii, 
juniori și tineret. In categoria A vor fi obligatorii cite două echi
pe de copii, două echipe de juniori și o echipă de tineret; în 
categoriile B și C cite două echipe de copii și una de juniori; în 
campionatele regionale, o ech ipă de copii și una de juniori.

De asemenea, se vor înființa, în funcție de condițiile existente, 
secții de fotbal cu cite 2—3 echipe în școlile generale, în licee, 
școlile tehnice și profesionale și se va extinde rețeaua secțiilor de 
fotbal în toate școlile sportive existente.

Pentru toate aceste echipe se va organiza un sistem com- 
petițional local, judicios întocmit, iar pe timpul vacanțelor se 
vor iniția intreeeri la fotbal și vor lua ființă tabere cu elemen
tele cele mai înzestrate.

Reușita acestei vaste acțiuni de cuprindere a copiilor și junio
rilor din intreaga țară va depinde de cantitățile de materiale și 
echipament, de numărul de antrenori și instructori care vor fi la 
dispoziția miilor de formații de acest gen, de calitatea lor.

Intr-un asemenea context formarea și perfecționarea cadrelor 
de specialitate va avea un rol foarte important, lin curind vor fî 
organizate noi cursuri de formare a antrenorilor și instructorilor 
și centre de împrospătare și perfecționare a cunoștințelor antre
norilor și instructorilor existențî.

Prin urmare, DACA IN VIITORUL APROPIAT SE VOR 
PUNE BAZELE SOLIDE ALE UNOR ACȚIUNI CONJUGATE 
DE PRODUCȚIA DE MATERIALE SI ECHIPAMENT ȘI FOR
MAREA DE CADRE DE SPECIALITATE, VA I I POSIBIL CA ÎN 
URMĂTORII 5—6 ANI SA AVEM NU NUMAI UN NUMĂR 
IMPORTANT DE FOTBALIȘTI, DAR VOM PUTEA RECOLTA 
DIN ACEȘTIA TALENTE AUTENTICE ALE FOTBALULUI 
NOSTRU DE NIVEL EUROPEAN.

Concomitent cu punerea în aplicare a acestui plan se Va 
urmări și procesul de perfecționare a actualelor cadre de 

fotbaliștii. în această direcție antrenorii urmează să acorde 
o atenție deosebită pregătirii fizice a jucătorilor și creșterii măies
triei tehnice a acestora. Volumul de muncă și intensitatea efortu
rilor la antrenamente vor fi sporite, ca și numărul meciurilor ofi
ciale și amicale, in așa fel incit echipele de categoria A să ajun
gă să susțină 40—50 de jocuri interne în afara acelora interna
ționale.

Sistemul competițional urmează să fie revizuit, în vederea 
așezării lui pe baze mai raționale care să ajute programul de 
mai sus ce are în vedere angrenarea unui număr mai mare de 
jucători în competiții, creșterea numărului de jocuri și sporirea 
veniturilor. PROIECTUL NOULUI SISTEM COMPETIȚIONAL 
VA FI SUPUS DISCUȚIEI UNUI CERC LARG DE SPECIALIST! 
DIN FOTBAL, URMIND SA FIE CUNOSCUT LA ÎNCEPUTUL 
ANULUI VIITOR ȘI APLICAT 1N ANUL COMPETIȚIONAL 
1969/70.

In ceea ce privește acțiunile de im bunătăți re ai pregătirii echi
pelor naționale, a fost instituită in cadrul federației funcția de 
director tehnic care va avea în subordine trei antrenori, fiecare 
din ei răspunzind de unul din loturile reprezentative. Director 
tehnic a fost numit antrenorul Angelo Niculescu. De aici inainte 
va fi obligatorie o strînsă colaborare între antrenorii care vor 
răspunde de loturile reprezentative și antrenorii de la cluburi. Ei 
vor organiza periodic consultări și schimburi de păreri referitoare 
la componența Ioturilor și stadiul de pregătire al selecționabililor 
în diferite etape ale campionatului. Pentru o cuprindere mai largă 
a jucătorilor apți de a intra în vederile loturilor reprezentative 
vor fi organizate trialuri zonale sau centrale.

roiectele federației sînt largi. Ele cuprind o seamă de 
bunătățiri la toate capitolele. Printre cele mai import^jSi 
prevederi figurează dotarea echipelor cu mijloace de d«>cu- 

mentare, aparate de filmare și proiecție, confecționarea unor pro
totipuri moderne de aparate pentru perfecționarea calităților fizice 
și a tehnicii, elaborarea unui îndrumar metodic, trimiterea de 
antrenori peste hotare pentru un stagiu mai îndelungat etc.

In Conferința federației au fost puse și o serie de probleme 
care necesită o analiză mai temeinică, ca de pildă problema unor 
cluburi în care să se practice exclusiv fotbal, cu regulament pro
priu, cu autonomie financiară, cu fonduri și întreținere proprii. 
De asemenea, vor fi studiate relațiile între jucători și asemenea 
cluburi, în așa fel incit să se găsească soluțiile cele mai potrivite 
pentru un randament maxim al fotbaliștilor.

Federația a adunat un bogat material de sugestii și propuneri 
și a avut în lucrările Conferinței un important sprijin. Proiectul 
de măsuri citit în Conferință va fi îmbunătățit și definitivat ur- 
mînd ca în scurt timp să fie publicat și pus in aplicare

★
rezentarea unei dări de seamă realiste, a unui proiect de 
măsuri care a început cu problema de bază a fotbalului 
nostru, producția de jucători, discuțiile foarte sincere, des

chise și alegerea unui birou federal puternic, sînt primele roade
ale unei perioade recente, caracterizată de căutări și soluții în 
dorința de a se pune piciorul in prag cu holărîre fermă.

Dorim, alături de toți iubitorii fotbalului, să avem cit mai 
curind o recoltă bogată în fotbalul nostru !

în dorința de a cunoaște mai 

amănunțit părerile cititorilor 

fotbal și revista noastră, vom

fotbalului 

ale țării

♦

♦
♦
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direct și 

despre 

organiza 

dinîntilniri cu iubitorii 

diferite orașe

PRIMA ÎNTÎLIUIRE A REVISTEI FOTBAL
CU CITITORII SAI

VA AVEA IOC IA CRAIOVA
ziua de miercuri 9 august 1967
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acestui sport. De multă vreme 
să se pună în sfîrșit capăt cau- 
au determinat această situație, 
noștri sînt totodată chemați să

iubitorilor
ei, așteaptă 
zelor care 

| Sportivii 
depună eforturi perseverente pentru a-și 
ridica nivelul măiestriei în ramuri ca gim
nastica, ciclismul, diverse probe de atle
tism, de tir și natație, haltere, baschet.

Este îmbucurător că în ultimii ani țara 
noastră este reprezentată la un număr me
reu mai mare de competiții internaționale. 
Asemenea confruntări, care nu urmăresc 
obținerea de victorii facile, nesemnificative, 
dau sportivilor noștri prilejuri de afirmare, 
sînt o școală pentru a învăța din experien
ța celor mai buni și, totodată, un factor 
de apropiere și întărire a prieteniei spor
tivilor din diverse țări. Mișcarea noastră 
sportivă are menirea și pe viitor să între
țină și să amplifice legăturile și contactele 
internaționale cu organizațiile de sport din 
țările socialiste, din toate țările lumii, a- 
dueîndu-și astfel contribuția la cauza prie
teniei între popoare.

O condiție de cea mai mare însemnă
tate pentru progresul sportului este ca uni
tățile de bază ale mișcării noastre sportive 

cluburile — să dispună de o largă inde
pendență in tot ce privește organizarea 
muncii, dezvoltarea ramurilor lor sportive, 
participarea la competiții, problemele fi
nanciare și să fie eliberate de tendințele 
de tutelă măruntă. Aș dori să subliniez în 
legătură cu aceasta că pentru transforma
rea fiecărui club intr-o pepinieră de ta
lente și sportivi 
este, desigur, nu aceea 
mai a muncii proprii, 
spectivă.

Trebuie sporit rolul 
gane de specialitate pe ramuri de sport, 
îmbunătățindu-și în mod serios activitatea, 
bucurîndu-se de o mai mare independență 
— ceea ce implică, desigur, și răspunderi 
sporite — federațiile de specialitate au de 
îndeplinit rolul unor piloni ai creșterii va
lorice a sportului nostru.

Un factor-cheie, atît pentru dezvoltarea 
și creșterea calitativă a sportului de masă 
cit și pentru perfecționarea activității spor
tive de performanță îl constituie asigura
rea unui corp de antrenori și specialiști 
bine pregătiți. Performanțele cele mai va
loroase obținute de sportivii fruntași pe 
plan mondial sînt strîns legate de faptul 
că pregătirea lor se realizează de către an
trenori și specialiști care se sprijină pe 
cele mai înaintate cuceriri ale cercetării 
științifice în domeniul practicării sportului. 

JjPfeceastă privință, un rol important și sar

fruntași, calea rodnică 
a racolărilor, ci nu- 
răbdătoare, de per-

federațiilor, ca or-

FIZICA ȘI SPORT
ESS

AL P. C. R. Șl Al CONSILIULUI DE MINIȘTRI
rostit de tovarășul Leonte Răutu

cini de 
tului de 
vină un 
drelor de specialiști cu înaltă calificare.

Dezvoltarea pe toate planurile a mișcă
rii noastre sportive impune ca o cerință 
de însemnătate primordială asigurarea în 
viața sportivă a unei atmosfere de prin
cipialitate, de intransigență față de orice 
fenomene străine eticii sportive și cetățe
nești. prin întreaga lor comportare, pregă- 
tindu-se cu conștiinciozitate și dăruindu-se 
cu ardoare în întreceri, sportivii noștri 
fruntași trebuie să răspundă în mod demn 
condițiilor de care se bucură, simpatiei cu 
care sînt înconjurați de masele iubitoare 
de sport.

Este necesar ca presa, în primul rînd 
presa sportivă, radioul, televiziunea, să a- 
ducă o cit mai mare contribuție 
varea sarcinilor mișcării noastre 
manifestând permanent spirit de 
vitate, împletit cu competență și 
litate.

O problemă de care depinde 
măsură dezvoltarea sportului de masă și a 
celui de performanță este lărgirea bazei 
materiale a activității sportive, care a cres
cut an de an, pe măsura posibilităților 
statului nostru.

Sprijinindu-se pe munca voluntară și 
fructificînd voința tineretului de a face 
sport, sfaturile populare, cit și asociațiile 
sportive, cluburile trebuie să manifeste mai 
multă inițiativă în amenajarea de terenuri 
și baze sportive. O bază sportivă nu pre
supune neapărat o optică de monumenta
litate : pretutindeni există multiple posibi
lități pentru amenajarea de baze sportive 
simple — posibilități care nu așteaptă de- 
cît spiritul gospodăresc al iubitorilor de 
sport. Este necesar să se realizeze o in
tensă folosire a bazelor sportive existente, 
asigurîndu-se accesul larg al tineretului.

Și pe viitor dezvoltarea continuă a ba
zei materiale a sportului va forma obiect 
de preocupare atentă a conducerii partidu
lui și statului. Sîntem convinși că ridica
rea în București a „Sălii sporturilor", pre
cum și a altor edificii și complexe sportive 
în Capitală și în alte centre va fi primită 
cu deosebită satisfacție de sportivi și de 
toți oamenii muncii.

îmbunătățirea activității de educație fi
zică, a sportului de masă și de performan
ță necesită adoptarea unor măsuri organi
zatorice, atît în ceea ce privește formele 
de activitate în rîndurile tineretului, a oa
menilor muncii, cit și în ce privește coor
donarea muncii tuturor factorilor care au 
în atribuțiile lor acest domeniu.

__ -________•••••••

deosebită răspundere revin Institu- 
Cultură Fizică, care trebuie să de- 
centru puternic de formare a ca

actualmente în
ca organizațiile de masă, 
U.T.C. și sindicatele, să fie 
de preocupările concrete pe care 
anterior în organizarea activității

vigoare 
în pri- 
în fapt

la rezol- 
sportive, 
combati- 

principia-

in marc

de 
va 
fi- 
a- 
ce

Reglementările
au făcut 
mul rînd 
eliberate 
le aveau
sportive — ceea ce a avut efecte negative 
asupra mișcării sportive.

Analizînd această problemă, conducerea 
partidului nostru a stabilit că pe viitor 
sportul de masă, ca parte integrantă a pro
cesului de educație a tineretului, trebuie 
să ocupe un loc important în munca Uni
unii Tineretului Comunist, care este che
mată să desfășoare o gamă variată de ac
țiuni pentru atragerea tineretului la prac
ticarea sportului potrivit vîrstei și tempe
ramentului acestuia, în vederea călirii fi
zice, întăririi sănătății, dezvoltării iniția
tivei și curajului. Pornind de la aceste con
siderente este indicat ca în școli și licee 
activitatea sportivă de masă să fie orga
nizată nemijlocit de U.T.C. îndrumarea 
specialitate a activității sportive în școli 
fi asigurată de profesorii de educație 
zică, care vor răspunde de îndeplinirea 
cestor sarcini în fața direcției școlii. In
privește instituțiile de învățămînt superior, 
activitatea sportivă de masă va fi organi
zată 
țiile 
cație 
zice, 
învățămînt, în îndeplinirea tuturor sarci
nilor privind dezvoltarea sportului în rîn- 
dul tineretului școlar, răspunderi 
de importante revin Ministerului 
mîntului.

La sate, misiunea de organizator 
vității sportive de masă îi va reveni, 
asemenea, U.T.C.-ului prin asociațiile spor
tive sătești.

In ce privește întreprinderile și institu
țiile s-a considerat că sarcina de a organiza 
activitatea sportivă de masă trebuie să re
vină sindicatelor, ceea ce corespunde, de 
altfel, unei bune tradiții a mișcării noastre 
sindicale. Aplicarea acestei concepții orga
nizatorice va contribui, fără îndoială, la 
o îmbunătățire a activității asociațiilor spor
tive din întreprinderi și instituții, la o lăr
gire a razei lor de cuprindere. Ținînd sea
ma că majoritatea celor care 
tul sînt 
strîns cu

Un alt 
structura 
tură Fizică și Sport. O mare parte a pre
vederilor hotărîrii din 1957, pe baza căreia 
U.C.F.S. funcționează în prezent, sînt de
pășite. în afară de aceasta, structura și for
mele sale actuale de activitate îndepărtau

de asociațiile studenților și organiza- 
U.T.C. cu sprijinul catedrelor de edu- 
fizică. In îmbunătățirea educației fi- 
ca parte integrantă a procesului de 

în

deosebit 
învăță-

al acti-
de

practică spor- 
vor colaboratineri, sindicatele 

organizațiile U.T.C. 
grup de probleme 

organizatorică a Uniunii de Cui-

• •••••«

se referă la

Andreescu Gheorghe, Abramescu Paula, 
Anghel Alexe, Balaș lolanda, Balița 
Cornel, Balaș Ion, Baroga Lazar, Bădescu 
Gabriel, Băiașu Nicolae, Bălan Antonică, 
Bălan Dumitru, Biriș Mircea Vintilă, Bîr- 
jega Marin, Bogdan Ion, Bordea Ion, 
Brindușe Augustin, Brăiloiu Dan, Bucur 
Constantin, Bularca Valeriu, Capră Pe
tre, Chiriță Constantin, Chiose Vanghele, 
Cioacă Romulus, Cișmigiu Petre, Con
stantinescu Teodor, Constantinescu Ella, 
Constantin Gheorghe, Constandache Va
lentin, Corbu Nicolae, Corneanu Ion, Cră- 
ciunescu Alexandru, Csipler Alexandru, 
Cucu Bazil, Dan Gavrilă, Dear Titus, 
Demeter Andrei, Dionisie Ioan, Dobincă 
Aurel, Drăgan Aurel, Dumitrescu Ion, 
Dumitriu Octav, Ferencz Ion, Firea Vic
tor, Flamaropol Mihai, Focșeneanu Petre, 
Fojică Ion, Fohlvari Tiberiu, Forțu 
Alexandru, Ghibu Emil, Ghișoiu Gheor
ghe, Gonczi Paul, Grigorescu Lucian, 
Guidea Nicolae, Gruianu Marin, Huțan 
Radu, Iorga Ecaterina, Ivan Dumitru, 
Kunst-Ghermănescu loan, Lăptoiu Avram, 
Lăzăruț Vasile, Liță Cozma, Login Ma
ria, Lorinz Francisc, Manolescu Drăguța, 
Marinescu Elena, Măgdescu Cornel, Măr- 
gineanu Ion, Mihai Constantin, Mihăi- 
lescu Mircea, Moldovan Mihai, Moraru 
Viorel, Mureșan Nicolae, Nae Ion, Neagu 
Aurel, Necșoiu Ion, Nicolau Alexandra, 
Nicu Alexe, Olteanu Miron, Oprică Teo
dor, Opriș Valeria, Pandele Maximilian, 
Păun Ion, Pătruică Ilie, Petre Mihai, 
Popa Ion, Pop Ion, Popescu Sorin, 
deriu Ion, Rusu Costicâ, Săvinescu

Rin- 
Ma
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ria, Șiclovan Ion, Sima Elena, Szemani 
Margareta, Szocs Ladislau, Ștefănescu 
Martie, Tatu Gheorghe, Taus Daurian, 
Teașcă Constantin, Teodorescu Deon, 
Tepșan Dionisie, Todea Septimiu, Trincă 
Elena, Tudor Vasile, Valeriu Emanuel, 
Vemescu Aurel, Vlad Tiberiu, Vlăsceanu 
Ion, Vrabie Anghel, Zaharescu Virginia, 
Zaharia Romulus (desemnați de Confe
rința pe țară).

★
Gheorghiu Dumitru — vicepreședinte 

al Uniunii Generale a Sindicatelor din 
România ; Popescu Ion — secretar 
al C.C. al U.T.C. ; Vereș Iulian — se
cretar al Comitetului Executiv al Uniu
nii Asociațiilor Studenților din România; 
Poparad Elena — vicepreședintă a Con
siliului Național al Organizației Pionie
rilor ; Constantinescu Miron — adjunct 
al ministrului învățămîntului ; general 
locotenent Coman Ion — adjunct al mi
nistrului forțelor armate ; general loco
tenent Staicu Stelian — adjunct al mi
nistrului afacerilor interne; Arsene Stan 
— vicepreședinte al Comitetului de Stat 
pentru îndrumarea și Controlul Organelor 
Locale ale Administrației de Stat ; "Ma- 
reș Eugen — adjunct al ministrului să
nătății și prevederilor sociale; Ionescu 
Stelian — vicepreședinte al Uniunii Na
ționale a Cooperativelor Agricole de Pro
ducție ; Naghi Dezideriu — vicepre
ședinte al Uniunii Centrale a Coopera
tivelor Meșteșugărești (reprezentanți ai 
unor organizații obștești și instituții cen
trale de stat).

organele de conducere ale mișcării spor* 
five de sarcina lor esențială _  îndruma
rea tehnică de specialitate.

Ca urmare a analizei acestor problema 
de către conducerea de partid, s-a ajtms 
la concluzia că in locul Uniunii de Cul
tură Fizică și Sport este indicat să as 
creeze un Consiliu Național pentru Educa
ție Fizică și Sport; acesta, ca organ de sp*- 
cialitate, păstrindu-și caracterul de orga
nism obștesc, să fie totodată investit cu a- 
tribuții precise pe linie de stat pentru asi
gurarea dezvoltării unitare a educației fi
zice și sportului.

Prin Consiliul Național se va asigura 
stabilirea obiectivelor de ansamblu și ela
borarea planurilor de perspectivă privind 
dezvoltarea diferitelor ramuri de sport, În
drumarea de specialitate a sportului da 
masă, controlul și îndrumarea activității 
sportive de performanță, coordonarea me
todologică a activității de educație fizică 
și sport, desfășurată de organizațiile și in
stituțiile ce au atribuții în acest domeniu. 
Consiliul Național va răspunde de buna re
prezentare a țării noastre în competițiile 
internaționale.

Consiliul Național va fi alcătuit în prin
cipal din specialiști în diferite domenii ale 
sportului, precum și din reprezentanți de 
seamă ai organizațiilor și instituțiilor care 
au sarcini pe linia educației fizice și spor
tului. El va trebui să-și desfășoare activi
tatea în strinsă colaborare cu Uniunea Ge
nerală a Sindicatelor, Uniunea Tineretului 
Comunist, Consiliul Național al Organizației 
Pionierilor, Ministerul învățămîntului. Mi
nisterul Sănătății, Ministerul Forțelor Ar
mate, precum și 
stituții centrale.

Considerăm că 
organului central 
sportive, cit și a
siliile regionale, raionale și orășenești va 
avea efecte pozitive pentru asigurarea unei 
orientări competente a procesului de dez
voltare a culturii fizice și sportului româ
nesc.

Avem întrunite condiții favorabile pen
tru ca printr-o muncă intensă, prin efor
turile tuturor celor cărora ie este drag 
sportul, să se realizeze o importantă creș
tere cantitativă și calitativă a întregii acti
vități sportive din țara noastră.

Conducerea partidului și statului își ex
primă convingerea că măsurile pe care le 
va adopta această Conferință vor duce la 
un nou și viguros avînt al sportului nostru, 
la cucerirea de către acesta a noi și noi 
succese, spre gloria sportivă a pa ir iei* 
România socialistă.

cu alte organizații și in-

o
de
organelor teritoriale, con-

asemenea structură a 
conducere a mișcării

COMITETUL EXECUTIV
ALEXE ANGHEL, BALAȘ ION, BÎRJEGA MARIN, CRACIUNESCU ALE

XANDRU, DEMETER ANDREI, FIREA VICTOR. GHIBU EMIL, GHISOIU 
GHEORGHE, KUNST-GHERMANESCU IOAN, LOGIN MARIA, NECSOIU ION. 
OLTEANU MIRON, ȘICLOVAN ION, TEODORESCU LEON, TODEA SEPTIMIU, 
TUDOR VASILE, VRABIE ANGHEL.

BIR
ALEXE ANGHEL
GHIBU EMIL
BÎRJEGA MARIN 
TEODORESCU LEON 
GHISOIU GHEORGHE 
KUNST-GHERMANESCU IOAN 
OLTEANU MIRON
BALAS ION
ȘICLOVAN ION

— președinte
— vicepreședinte
— vicepreședinte
— vicepreședinte
— secretar
— secretar
— secretar
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— membru

Foto: A. NEAGUAspect de la lucrările Conferinței
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LUCRĂRILE CONFERINȚEI FEDERAȚIEI ROMANE DE FOTBAL

DAREA DE SEAMA
prezentată de tovarășul Ion

C
onferința Federației române de fotbal se desfășoară 
într-un moment de mare răspundere pentru toți factorii 
care se ocupă cu această, atît de populară șî îndră
gită, ramură de sport’. Spre deosebire de alte ramuri 
sportive în care s-au obținut rezultate deosebit de me

ritorii (titluri de campioni mondiali, olimpici și europeni) fot
balul nostru se prezintă, la ora actuală, cu nn bilanț nesatis
făcător.

Esie firesc deci ca în conferința noastră de astăzi să facem 
© analiză profundă și realistă a cauzelor care au generat actuala 
stare de lucruri din domeniul fotbalului și, concomitent cu 
aceasta să ne pronunțăm și asupra celor mai potrivite măsuri 
pentru îmbunătățirea calitativă 
ea și această ramură sportivă 
prestigiu.

înainte de a trece la analiza 
rat actuala rămînere în urmă 
să arătăm că în ultimii ani s-au întreprins și unele acțiuni po
zitive dintre care se pot menționa : creșterea numărului de 
jucători legitimați de la 68.000 în anul 1962 la 94.800 în 
prezent, iar al antrenorilor Ja 1.168; crearea a 12 centre de 
copii și juniori cu un efectiv de circa 1500 de jucători ; rein
troducerea. după multi ani, a fotbalului în școli și cuprinderea 
Jui în sistemul campionatelor republicane școlare: dezvoltarea 
schimbului de experiență cu specialiști din țările cu fotbal 
avansat: sporirea numărului jocurilor internaționale ale echi
pelor de club și ale celor naționale.

Aceste realizări nu ne pot însă pe deplin satisface; ele nu 
sînt încă pe măsura condițiilor ce au fost create pentru dez
voltarea fotbalului nostru și nici a capacității reale de afirmare 
a multor tineri talentati ce activează în aceast'ă ramură de sport.

Deși organele superioare au atras în repetate rînduri atenția 
asupra deficientelor existente în fotbalul nostru, Federația ro
mână de fotbal a întreprins practic puține acțiuni consistente 
în vederea remedierii acestor deficiențe. PrCocupîndu-se îndeosebi 
de pregătirea loturilor reprezentative și de campionatul cate
goriei A. federația a neglijat rezolvarea unora din problemele 
majore ale fotbalului, ca și desfășurarea campionatului la catego
riile inferioare, așa cum bine au sesizat, în ultimul timp, 
prin presă și discuții, Specialiștii și numeroși iubitori ai 
fotbalului.

stfel, una din problemele cele mai mult neglijate a fost 
aceea a copiilor și juniorilor. Deși s-a stabilit în 
repetate rînduri că valoarea fotbalului depinde de 
nivelul pregătirii generațiilor de tineri, iar în toate 
planurile întocmite pînă acum s-au stabilit măsuri 

precise în această direcție, s-au realizat puține lucruri și de 
«labă calitate. Federația română de fotbal se face în principal 
vinovată de această stare de lucruri, dar răspunderea revine în 
aceeași măsură tuturor cluburilor șî asociațiilor sportive, care 
tn loc să se ocupe sistematic de instruirea copiilor și juniorilor 
fî-au irosit energia cu mulți jucători plafonați, fără perspectivă, 
ori și-au întărit loturile cu elemente crescute în alte locuri, pe 
care le-au atras în schimbul a tot felul de promisiuni.

Pentru a ilustra dezinteresul față de creșterea de cadre pro
prii este suficient să arătăm că în afara centrelor de copii și 
juniori, înființate în urmă cu trei ani, la celelalte echipe de 
juniori de pe întreg cuprinsul tării fie că nu există deloc antre
nori calificați, fie că antrenorii sînt slab pregătiți sau lucrează 
doar cu jumătăți de normă.

Călăuzit de aceste considerente, Biroul federației de fotbal 
consideră că înființarea centrelor de copii și juniori constituie 
nn început bun, dar problema depistării tinerelor talente și apoi 
a pregătirii temeinice a acestora nu poate fi lăsată numai în seama 
centrelor respective sau a eehipelor actuale de juniori 
drul cluburilor și asociațiilor sportive.

în această direcție, fotbalul școlar trebuie să ocupe 
mai însemnat în sporirea bazei de masă și de selecție 
rilor jucători valoroși. Federația nu s-a ocupat. însă, sistematic 
și aprofundat de această problemă. Considerăm că a fost o 
gravă greșeală interzicerea, cu ani în urmă, a fotbalului în școli, 
greșeală care a mers pînă acolo îneît elevii au fost de fapt 
împiedicați să joace fotbal chiar și în afara școlii. Federația de 
fotbal poartă vina de a nu fi făcut intervențiile necesare pentru 
curmarea acestei stări de lucruri.

Socotim deci că foabalul trebuie 
fn unitățile învățămîntului de toate 
vință. ne propunem să acționăm cu 
împreună cu Ministerul Învătămîntului, acolo unde sînt condiții, 
«9 înființăm treptat echipe de fotbal în cît mai multe școli de 
cultură generală, licee și școli profesionale. Paralel cu această 
acțiune trebuie sporită exigența față de activitatea cluburilor și 
asociațiilor sportive în sensul ca acestea să se ocupe mai temei
nic cu organizarea și desfășurarea procesului dc instruire a 
copiilor și juniorilor.

Rezolvarea cu simț de răspundere a problemei instruirii co
piilor șî juniorilor implică și alte măsuri. în primul rînd asigu
rarea condițiilor corespunzătoare de pregătire a acestora. Echi
pelor de copii și juniori trebuie să li se asigure terenuri de 
antrenament șî joc, echipament și materiale adecvate vîrste» lor, 
punîndu-se astfel capăt situației frecvent întîlnite la cluburi și 
asociații unde tinerii jucători se antrenează în spatele porților 
sau pe terenuri cu totul improprii, cu un echipament de proastă 
calitate, reformat de la seniori.

a activității fotbalistice, astfel 
să aducă în viitor succese de

principalelor cauze care au gene- 
a activității fotbalistice, trebuie

Dumitrescu, vicepreședinte al
tăria de a le aplica în momentul cînd ele apăreau ca elemente 
noi și înaintate ale fotbalului contemporan.

Reintroducerea lor la timpul oportun a făcut ca nivelul pre
gătirii jucătorilor noștri să rămînă în urmă. Nu de puține -ori 
s-a căutat compensarea carențelor pregătirii tehnice, tactice și 
chiar fizice, printr-o altă componență a conținutului antrena
mentului și anume prin pregătirea morală și de voință. Evi
dent, și această pregătire este necesară, dar efectele sînt cu 
atît mai bune cu cît ea se grefează pe o pregătire tehnică, tac
tică și fizică corespunzătoare jocului modem.

în condițiile neglijării perfecționării principalelor elemente ale 
instruirii fotbaliștilor din categoriile A și B, care au dus și 
la slăbirea nivelului competiliilor interne, era greu de format o 
echipă națională cu un randament superior. Dar în loc să se fi 
insistat asupra pregătirii superioare a fiecărui fotbalist din 
categoriile A și B s-au căutat formule „salvatoare** pentru 
echipa națională.

Pentru viitor trebuie desigur să acordăm în continuare o mare 
atenție^ pregătirii echipelor naționale, mai ales echipei naționale 
A, dar preocupările manifestate în această direcție nu trebuie 
limitate numai la lotul propriu-zis. Trebuie să ajungem la sta
diul în care ponderea pregătiri: echipelor naționale să o consti
tuie omogenizarea unor jucători de valoare bine instruită din 
punct de vedere tehnic, tactic și fizic în primul rînd în clu
burile din care fac parte. în această direcție, antrenorii și con
ducerile cluburilor au de spus cuvîntul cel mai greu.

Pentru ca rezultatele să fie dintre cele mai bune, se impune 
însă ca stabilirea jucătorilor în secții să fie asigurată prin 
măsuri eficace. în această ordine de idei trebuie spus că vechiul 
regulament de transferări avea la bază cîteva excepții care 
favorizau circulația intensă a jucătorilor spre unele cluburi în 
detrimentul altora. Actualul regulament de transferări, potrivit 
căruia acordul scris constituie actul de bază, vine să contribuie 
la o mai mare stabilitate a jucătorilor în echipele care i-au 
format și consacrat, la întărirea disciplinei și în ultimă instanță 
la crearea condițiilor pentru desfășurarea unui proces de instru
ire de perspectivă.

Federației române de fotbal*)
pentru conducerea competentă a jocurilor și prin urmare comit 
greșeli, dau decizii nejuste 
asupra competenței 
fost cazurile cînd 
tul ui de forte din 
Litrilor. Trebuie să 
gățirca continuă a 
să acționăm mai ferm în direcția stîrpirii procedeelor 
cluburi și arbitri care se abat de Ia normele stabilite prin re
gulament. Este reprobabil și cu totul inadmisibil că mai sînt 
cazuri de oferire și, respectiv, de acceptare a unor diurne spo
rite, a unor cadouri în natură etc. Vina arbitrilor în această 
direcție este evidentă, dar tot atît de mare este și aceea a in
termediarilor din cluburi care oferă aceste avantaje ilegale.

Multe colegii de arbitri din țară ca și colegiul central își 
irosesc majoritatea timpului cu delegările la jocuri ; în schimb, 
se ocupă mult mai puțin cu metodica arbitrajelor, cu instruirea 
sistematică și aprofundată a celor ce conduc jocurile.

Considerăm, de asemenea, că în viitorul imediat este necesar 
ca colegiile de arbitri să fie absolvite de 
acestea făcîndu-se dc către comisii speciale.

care ridică îndoieli nu numai 
lor, ci și a trăsăturilor etice. Nu puține au 
rezultatele meciurilor s-au datorat nu rapor
te ren, ci greșelilor sau relei intenții ale ar- 
acționăm deci mai sistematic pentru îmbo- 
cunoștințelor arbitrilor, după cum trebuie 

unor

sarcina delegărilor,

-»♦

din ca-

un loc 
a viito-

să-și ocupe locul meritat’ 
gradele și, în această pri- 
toată hotărîrea pentru ca,

influențat negativ activitatea 
și aceea că Fede-

Oa doua mare cauză a situației nesatisfăcătoare din fot- 
i balul românesc constă în nivelul slab al campionatelor 
' interne determinat de carențele existente în instruirea 

fotbaliștilor din categoria A și B, ca și de optica 
greșită a conducerilor cluburilor și asociațiilor sportive 

care urmăresc doar îndeplinirea unor obiective imediate și pierd 
din vedere perspectiva.

în loc ca jucătorii noștri să fi fost instruiți pentru a face 
fată cu ușurință cerințelor efortului intens, în loc să se fi in
sistat asupra obținerii de către ei a unei măiestrii tehnice, a 
nnei concepții de joc elastice, a unei orientări independente și 
creatoare în timpul desfășurării variatelor faze ale jocului, 
fost impuse scheme unice, i * ___ __
se încadrează întocmai în preceptele rigide stabilite de specia
liștii Federației române de fotbal. După campionatul mondial 
dm Anglia ne-am dat mai bine seama că în fotbalul modern 
nu există posturi fixe, că aceiași jucători, în diferite faze, în
deplinesc funcții adecvate sarcinilor ce le revin în momentul 
respectiv, că fotbalistul trebuie să fie posesorul unei desăvîrșite 
pregătiri tehnice și al unei multilaterale și inepuizabile pregă
tiri fizice. Specialiștii noștri, inclusiv cei din cadrul Federației 
române de fotbal, cunoșteau aceste lucruri dar nu au avut

„ au
au fost criticate echipele care nu
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A ltă cauză care a frînat progresul activității noastre 
fotbalistice a constituit-o insuficienta fermitate din 
partea cluburilor pentru crearea în rîndurile jucători
lor a răspunderii fată de propria lor pregătire și 
pentru educarea acestora ca cetățeni cu o conduită

demnă în toate împrejurările vieții lor sociale.
In foarte multe cazuri cluburile și asociațiile sportive au to

lerat abateri ale jucătorilor de la cerințele vieții sportive, de la 
îndatoririle lor fată de colectivele din care fac paite. iar unele 
sancțiuni date pe alocuri au fost cu Votul timide, lipsite de 
eficiență. Sînt bine cunoscute situațiile cînd conducerile unor 
cluburi au trecut Ia suspendarea jucătorilor recalcitranți, pentru 
ca, la puțină vreme după aceea, tot ele să ceară ridicarea sanc
țiunilor acordate. încercînd să demonstreze pe toate căile că cei 
în cauză și-au schimbat radical conduita sportivă și cetățenească. 
Așa a procedat, pentru a da 
roșu cu jucătorii Pescaru și

Tot datorită slabei munci 
ni festa tă de toate cluburile, 
cu totul superficial pregătirea lor proprie, să nu respecte an
trenorii și conducătorii de cluburi, dar în schimb să ridice tot 
felul de revendicări care de cele mai multe ori iau forma li
nei pronunțate tendințe de căpătuială, de cîștig ușor, fără 
muncă.

Trebuie recunoscut. însă, că nici federația nu a dat un exem
plu convingător cluburilor, manifestînd la rîndul ei o 
exigentă față de jucători.

Din cele subliniate mai sus rezultă că atît cluburile și 
ciațiile, cît și Federația română de fotbal. vor trebui să 
nifeste față de munca educativă o atenție sporită, 
răspundere și sanctîonînd 
abat în munca lor de la 
activității fotbalistice.

un singur exemplu, clubul Steagul 
Adamache.
educative, lipsei de exigență ma- 
jucă lorii au ajuns să privească 

să nu

slabă

aso- 
ma- 

trăgînd la 
cu severitate pe toți aceia care sc
această componentă fundamentală a

D și cu 
s-au

și

consecințe directe asupra dez- 
manifestat și în privința se- 
promovării cadrelor de an-

principali ai ridicării nivelu- 
putem spune că în afara u-

intre cauzele care au
din ultimii ani, trebuie subliniată
rația română de fotbal s-a preocupat sporadic și de 
multe ori superficial de îndeplinirea hotărî rilor orga

nelor superioare, precum și a celor proprii, cu privire la îm
bunătățirea activității fotbalistice.

După cum este cunoscut, în ultimii ani, fotbalul a fost ana
lizat dc mai nîulte ori, iar planurile de măsuri elaborate cu 
aceste prilejuri au fost apreciate pozitiv de activul mișcării 
sportive și de toți factorii care muncesc în acest domeniu. Cu 
toate acestea, la fiecare nouă analiză se constată că realizarea 
ansamblului acțiunilor prevăzute în planuri se prezenta sWj.

0 altă cauză care a influențat negativ fotbalul nostru a constat 
în faptul că Biroul federal. îndeosebi tovarășii Gh. Popescu și 
Ion Lupaș, s-a izolat într-o oarecare măsură de masa tehnicie
nilor și a iubitorilor fotbalului, manifestînd rezerve față de 
multe sugestii venite din partea acestora. Așa sc explică faptul 
că între conducerea Federației române de fotbal și principalele 
organisme tehnice ale acesteia — colegiile central? de antrenori 
și arbitri — s-au creat relații neprincipiale, care n-au putut 
duce la întărirea muncii, ci la o atmosferă de suspiciune, igno- 
rîndu-se contribuția pe care cele două organisme trebuiau să 
și-o aducă la îmbunătățirea activității fotbalistice.

Colegiul central de antrenori, precum și foarte multe din 
cele regionale și orășenești, nu au devenit adevărate foruri me
todologice, ele nefiind mobilizate și trase la răspundere pentru 
modul în < 
instruire a

Federația 
nu au fost 
țări clare, 
balului, ci mai mult pentru rezolvarea problemei or imediate, 
nore ca importantă, 
sau deplasarea ca

care îndrumă și controlează activitatea practică de 
jucătorilor.

i dispunea de cadre suficiente, dar tehnicienii săi 
t folosiți sistematic pentru imprimarea unei orien- 

la nivelul tuturor verigilor organizatorice ale fot- 
mi- 

cum ar fi întocmirea a tot felul de planuri 
observatori la unele meciuri.

A
nalizînd 
noastră 
derea 
re

I

eficiente serioase 
voltă rii fotbalului 
lecționării. formării 
trenori și arbitri.

In privința antrenorilor, factori 
lui calitativ al fotbalului nostru, 
nora care își dedică întreaga energie și pricepere pregătirii fot
baliștilor, sînt încă destul de mulți cei care muncesc superfi
cial și nu asigură o instruire la nivelul cerințelor.

Necorespunzător este rezolvată și stabilitatea lor la cluburi, 
mulți dintre ei schinibînd locul de muncă odată cu începerea 
unei noi ediții a campionatului. Această practică este contra
rie cerințelor de bază ale organizării și metodicii fotbalului. 
Federația apreciază că nu sînt întîmplăloare fluctuațiile de for
mă și de rezultate ale unor echipe ca Politehnica Timișoara, 
Universitatea Cluj sau C.S.M.S. lași, care în ultimii ani au 
schimbat antrenorii chiar în cursul aceluiași campionat. Mun
cind în asemenea condiții, antrenorii nu pot desfășura o mun
că de perspectivă și acest lucru trebuie înțeles, în primul rînd, 
de conducerile cluburilor și asociațiilor sportive.

0 mare importantă are și acțiunea de formare și perfecțio
nare a cadrelor de antrenori. Pînă acum. Federația română de 
fotbal s-a mulțumit să manifeste preocupări mai mult în di
recția formării acestora prin J.C.F și cursuri de scurtă dura
tă, dar în privința perfecționării cunoștințelor lor după absol
virea cursurilor respective s-a întreprins prea

în cadrul activității sale viitoare federația 
îmbunătățească

Așa cum în 
muncii depinde 
la care trebuie 
principiu trebuie extins și în activitatea fotbalistică.

Pentru îmbunătățirea muncii antrenorilor vor trebui luate și 
alte măsuri, îndreptate, în primul rînd, spre asigurarea depli
nei responsabilități a acestora față de calitatea instruirii fot
balistice și formarea echipelor. Este necesară încetarea practi
cii imixtiunilor în treburile tehnice ale antrenorilor. practică 
ce duce la despersonalizarea antrenorilor, la scăderea autorită
ții acestora.

Cluburile și asociațiile sportive antrenorii, opinia publică a- 
preciază că rămîncrea în urmă a activității fotbalistice se da- 
torește în bună măsură și corpului de arbitri în rîndul arbi
trilor au pătruns elemente care nu se ridică la nivelul cerin
țelor acestei activități. Multi arbitri nu se pregătesc temeinic

puțin.
se va strădui să

situatia și sub acest aspect, 
toate domeniile vieții noastre 
de hărnicia lucrătorilor din sectorul 
să se adauge neapărat și forța științei, acest

sociale, calitatea
respectiv.

cauzele care au menținut fotbalul din țara 
la un nivel mediocru, nu putem trece cu vc- 

nici situația precară a bazei materiale necesa- 
unei activități corespunzătoare. Multe echipe nu 

dispun de terenuri de fotbal, materiale și echipament sportiv 
și datorită acestui fapt sînt 
fășoară antrenamentele pe 
mingi și cu ghete de slabă

Față de această situație, 
liile regionale de fotbal să 
rilor populare, al sindicatelor 
și al organelor de resort al M.l.U. și M.C 1. 
problemei terenurilor, a calității și cantității 
echipamentului de fotbal.

Trebuie pornită o 
renuri simple, necesare procesului de pregătire, și trebuie 
măsurile cele mai eficace pentru asigurarea necesarului dc 
pament. îndeosebi pentru copiii din școli

După cum se știe, îmbunătățirea activității fotbalistice 
o problemă care preocupă la ora actuală cercuri foarte 
de specialiști și iubitori ai «portului. în presă îndeosebi, 
tre propunerile formulate a fost și aceea de formare a 
cluburi de fotbal, care să trăiască din punct de vedere finan
ciar pe picioare proprii, să aibă planuri de venituri și cheltuieli 
și care să retribuie pe jucători în funcție de pregătirea lor 
și de randamentul pe care îl dau în jocuri. Alte propuneri se 
refera la reglementarea, pe bază de angajamente, a relațiilor din
tre club și jucător, precum și la îmbunătățirea sistemului com- 
petițional.

Federația română de fotbal are și ea în preocupările sale 
aceste probleme. în ceea ce privește problema constituirii clu
burilor de fotbal s-au întreprins unele studii, dar pînă în pre
zent nu s-a putut ajunge la cele mai bune soluții. Pentru a 
nu se lua o 
în continuare 
Problema menționată, cît 
balistică, vor rămîne 
pentru solutionarea lor urmînd a se apela 
la consultarea largă a 
tulni.

Un real sprijin pentru îmbunătățirea 
va constitui noul statut al federației, care a fost 
bării Conferinței pe țară 
statul' va 
rației.

corespunzătoare.
materiale

frecvente cazurile cînd ele își des- 
jumătăti de terenuri, cu 
calitate.
este necesar ca federația și consi- 
ceară mai insistent sprijinul slatu- 

și organizațiilor U.T.C.. precum

acțiune energică pentru construirea de le- 
luate 
e.chi-

este 
largi 
prin- 
unor ■

pntut ajunge la cele mai bune soluții. Pentru 
măsură pripită, această problemă să fie discutată 

■ într-o ședință lărgită a Comitetului federației, 
și altele care privesc activitatea fot- 

deci în continuare în atenția federației, 
și de acum înainte 

masei de specialiști și iubitori ai spor-

fi întocmit și

sistemului de muncă îl 
supus apio- 

acestuî 
I fede-

a mișcării sportive. Pe baza 
regulamentul de funcționare ai

esigur, aceste
rile luate în ultima vreme
sînt de natură
tr-un viitor apropiat a activității fotbalistice din țara 

noastră. Ele insă nu sînt pe deplin suficiente Pentru obține
rea unor rezultate mai bune în viitoarea activitate este nece
sar ca fiecare dintre noi să dea dovadă de o exigentă sporită, 
de spirit de răspundere, de înțelegerea aprofundată a faptu
lui că pashmea noastră pentru acest sport trebuie subordonată 
intereselor generale ale fotbalului’ românesc. în vederea repre
zentării cu cinste a culorilor patriei noastre pe arena interna
țională

documente. împreună cu tonte 
și altele care vor 

să contribuie la îmbunătățirea

mă su-
urm a, 

in
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LUCRĂRILE CONFERINȚEI FEDERAȚIEI ROMÂNE DE FOTBAL

i In ziua de 29 iulie. într-u- 
nul din amfiteatrele Insti
tutului Agronomic din Ca
pitală, a avut loc consfă

tuirea pe țară a Federației româ
ne de fotbal.

Au participat membrii Biroului 
federal, președinți ai comisiilor re
gionale de fotbal, antrenori, arbi
tri. jucători fruntași, ziariști, ac
tiviști în domeniul fotbalului și 
alți invitați;

Lucrările au fost conduse de 
tov. Ion Balaș, membru al Birou
lui Consiliului Național pentru E- 
ducație Fizică și Sport.

La primul punct al ordinei de 
zi, tov. Ion Dumitrescu, vicepre
ședinte al F.R.F., a prezentat o 
dare de seamă, după care s-a dat 
citire proiectului planului de mă

suri pentru îmbunătățirea activită
ții în această importantă ramură 
sportivă.

Au urmat discuții asupra dării 
de seamă, a planului de măsuri și 
a statutului tip al federațiilor. Au 
luat cuvîntul: Virgil Mărdărescu, 
Trandafir Dalea, Petre Mîndru, 
Andrei Rădulescu, Constantin Teaș- 
că, Anton Aman, Titus Ozon, Pe
tre Steinbach, Virgil Economu.

A fost apoi ales noul Comitet 
federal și Biroul Comitetului 
F.R.F.

în încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul tovarășul ALEXANDRU 
BÎRLĂDEANU, membru al Co
mitetului Executiv al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., prim 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri.

Comitetul Federal
Alexandru Bîrlădeanu, Mircea Angetescu, 

Ion Alexandrescu, Grigore Arjoca, Ion 
Bălănescu, Eugen Barbu, Emil Bogea, Ti- 
beriu Bone, Constantin Cernăianu, Zaha- 
ria Chiîor, Ion Chirițescu, Ion Ciobanii, 
Gheorghe Constantin, Robert Cosmoc, Ion 
Covătaru, Ion Chirilă, Stelian Cherciu, 
Trandafir Dalea, Constantin Dăscălescu, 
Ion Dindelegan, Ion Dumitrescu, Nicoiae 
Dumitrescu, Ion Deheleanu, Virgii Eco
nomu, Alexandru Ene, Ion Gheorghiță, Ni
coiae Godeanu, Traian lonescu. Petre 
Jurcă, Panait Lungii, Octav Luchide, Cristu

Biroul Federației
ALEXANDRU BÎRLĂDEANU
MIRCEA ANGELESCU 
ION DUMITRESCU 
ION DEHELEANU 
ION ȘICLOVAN 
FLOREA TĂNĂSESCU 
ANGELO NICULESCU

ANDREI RĂDULESCU, CONSTANTIN 
LUCHIDE, GHEORGHE URICH, EMIL BOGEA

Mantu, Virgi! Mărdărescu, Nicoiae Mogo- 
roașe, Gheorghe Mitroi, Alexandru Mure- 
șann, Angelo Niculescu, Ion Nunweiller, 
Silviu Ploieșteanu, Ilie Radovici, Nicilae 
Roșculeț, Andrei Rădulescu, Ilie Savu, Ion 
Șiclovan, Ion Strejan, Ștefan Socaciu, Va
lentin Stănescu, Constantin Sîoian, Adam 
Sebeși, Iulin Szirmay, Stelian Tănase, Flo- 
rea Tănăsescu, Constantin Teașcă, Dumi
tru Teodorescu, Dumitru Tomescu, Ion 
Ungureanu, Radu Urziceanu, Gheorghe 
Urich, Ferdinand Zilceag.

române de fotbal
— Președinte
- Vicepreședinte
— Vicepreședinte
- Vicepreședinte
— Secretar general
- Secretar general adj 

Director tehnic

TEAȘCĂ, ALEXANDRU FNE, OCTAV 
, GRIGORE ARJOCA, FERDINAND ZIL

CEAG - membri.
Al doilea secretar general adjunct al F.R.F. este tov. Ion Alexandrescu.

* DIN CUVÎNTUL PARTICIPANT! LOR
MIIÎCĂ Ot

V. MĂRDĂRESCU — antrenor 
principal la Farul Constanța. După 
ce reamintește că în fotbal, ca de 
altfel în toate întrecerile cu ca
racter sportiv, victoria „la infinit" 
este imposibilă, vorbitorul precizea
ză necesitatea conjugării tuturor 
factorilor obiectivi și subiectivi 
pentru ca o perioadă de progres 
o dată atinsă, să poată fi menți
nută și amplificată valoric cit mai 
mult cu putință. In fotbalul nos
tru — a spus V. Mărdărescu — s-a 
făcut mai mult simțită munca fa
cilă, lipsită de ideea perspectivei 
atît la cluburi cit și la echipa 
națională. Din cauza aceasta, in 
prezent există o mare sărăcie de 
valori autentice pe care să te 
poți bizui.

Referindu-se la unele chestiuni 
organizatorice, antrenorul Farului 
a propus, printre altele, scurtarea 
substanțială a perioadelor de can-

* GRIJĂ PENTRU ACTIVITATEA
TRANDAFIR DALEA, preșe

dintele Comisiei regionale de fot
bal Banat, arată motivele rămâ
nerii în urmă a fotbalului in regiu
nea Banat, in ciuda faptului că re
giunea are un serios fond uman ex
primat prin cele 124 de secții afi
liate, cu 6.157 jucători-seniori și 
2.239 juniori. Principala cauză constă 
în faptul că nu se acordă suficientă 
atenție copiilor și juniorilor, deși 
numai în orașul Timișoara. în cla
sele VIII—IX sînt înscriși aproxi
mativ 26,000 de copii. Un alt neajuns 
îl constituie și lipsa de terenuri. In 
acest sens se citează că într-un sin
gur punct al Timișoarei, pe o rază 
de circa 500 de metri, sînt ampla
sate 9 școli la care învață aproape 
11.000 de copii și care n-au la. dis
poziție pentru activitatea sportivă 
decît curțile școlilor, Dar și această 
activitate este în funcție de părerea 
pe care directorul școlii respective 
o are despre fotbal. Și, întrucît în 
foarte multe cazuri ea este negati-

A vă, propune ca pe baza unor instruc
țiuni concrete elaborate de Minis
terul Învățământului, practicarea fot-

PENTRU 0 FILIERĂ AVANTAJOASĂ
PETRE MÎNDRU. fotbalist la 

Progresul București, după ce a 
adus Conferinței salutul său și ai 
clubului din care face parte, a re
liefat o serie de aspecte negative 
din activitatea fotbalistică internă, 
făcînd totodată și propuneri de 
remediere a lor. Astfel, el a arătat 

i că perioada trecerii de la junio-
ț rat la seniorat este perioada cea

mai dificilă pentru un fotbalist, 
cînd. acesta, neputînd fi inclus în 
prima echipă, se consideră nemul
țumit de rolul de rezervă, pără
sește clubul și se „inmormintea- 
ză“ la cine știe ce club mărunt 
pentru anumite avantaje mate
riale. Propune, legat de această 
problemă, înființarea unui campio
nat de rezerve în care jucătorii 
tineri ieșiți de pe banca juniora
tului să se călească pentru meciu
rile de categoria A.

Remarcă nivelul redus al cunoș
tințelor pe care le au jucătorii.

PERSPECTIVĂ
tonament la lot. A cerut ca la lo
turi să fie chemați și antrenorii 
care dau jucători acestora, pentru 
ca răspunderea să nu mai cadă 
exclusiv pe umerii antrenorilor lo
turilor.

De asemenea a amintit faptul 
că deși fotbalul nostru dispune de 
un izvor nesecat de talente, lipsa 
terenurilor de toate dimensiunile, 
mari și mici, va împiedica și în 
viitor valorificarea sa completă. In 
toate orașele să fie amenajate te
renuri mici pentru copii, să li se 
acorde acestora dreptul de a se 
juca pe peluzele de iarbă din 
preajma blocurilor.

în cuvîntul său, tov. Mărdă
rescu a mai opinat, printre altele, 
și pentru încheierea de angaja
mente între fotbaliști și cluburile 
de categoria A, care să stipuleze 
răspunderi și drepturi precise pen
tru ambele categorii.

FOTBALISTICĂ A ELEVILOR
balului în școală să fie încurajată 
de către toți factorii.

Vorbitorul este de părere că la 
aceste deficiențe principale care au 
contribuit la rămânerea în urmă a. 
fotbalului, se mai adaugă și altele 
ca de pildă slaba pregătire a unor 
jucători și antrenori, lipsa de emu
lație în rînăul echipelor, carențele 
din educația jucătorilor la care de
sigur contribuie și unii antrenori, 
frecvente manifestări de vedetism 
și îngîmfare la jucători (citează 
acest sens pe Regep și Grizea de la 
echipa timișoreană Politehnica).

Pî-opune : cei mai buni antrenori 
să fie repartizați la echipele de 
juniori și copii ; obligativitatea a- 
menajării unor micro-lerenuri în 
școli; pregătirea antrenorilor să se 
facă temeinic, aceștia fiind verifi
cați periodic ; federația de fotbal să 
studieze posibilitatea trimiterii a 
6—8 antrenori pentru perfecționare 
în străinătate ; fiecare comisie re
gională să aibă un antrenor valo
ros care să se ocupe de coordonarea 
întregii activități fotbalistice pe 
plan local, fără a activa efectiv la 
vreo echipă.

A PROMOVĂRII JUCĂTOIM
motiv pentru care pregătirea lor 
teoretică se face foarte greu, aproa
pe fără rezultate pozitive con
crete. Se pronunță pentru un mai 
larg regim de transferări al jucă
torilor, la transferul cărora clu
burile să plătească o taxă, mai 
mare sau mai mică. în funcție de 
categoria in care activează.

în continuare, Petre Mîndru a 
vorbit despre problema meciuri
lor jucate în nocturnă, meciuri în 
care echipele noastre sînt net dez
avantajate față de cele străine, șî 
propune mărirea numărului de 
terenuri cu astfel de instalații 
precum și efectuarea, periodic, a 
antrenamentelor în nocturnă.

în încheiere, Petre Mîndru a 
propus modificări asupra modului 
de desfășurare a Cupei, preconi- 
zînd disputarea meciurilor tur- 
retur începînd din 16-imile de 
Cupă.

DIN PROBLEMELE ACTIVITĂȚII 
ARBITRILOR

ANDREI RĂDULESCU, arbi
tru : Actuala conferință consti
tuie un punct important în evoluția 
fotbalului românesc prin măsurile 
preconizate și care urmează să fie 
adoptate. Este de acord cu noile 
forme organizatorice propuse în 
ceea ce privește statutul jucătorilor, 
crearea unor cluburi puternice, re
lațiile club-federație. înainte însă 
de a se trece la treabă trebuie efec
tuată o analiză temeinică pentru a 
se cunoaște în amănunțime toate 
implicațiile economice și sociale die 
acestor forme. Pentru că noi tre
buie să concurăm cu țări ce au 
un fotbal avansat, nu numai din 
punct de vedere tehnic, ci și orga
nizatoric.

Este de părere că relația arbitru- 
jucători s-a îmbunătățit, vădindu-se 
deci munca educativă de la unele 
cluburi ca și cea a comisiei de dis
ciplină din cadrul federației. In ceea 
ce privește însă relația arbitru-con- 
ducătorii echipei (inclusiv antrenori), 
mai sînt unele persoane din cadrul 
cluburilor care urmăresc victoria e- 
chipei lor prin orice mijloace, in
clusiv cu ajutorul arbitrilor. Aceștia 
fac diligențe pentru ca pe teren 
propriu să cîștige oricum, dar soli
cită în deplasare arbitri obiectivi 
și curajoși. Au fost situații cînd 
unor arbitri li se plătea anticipat 
masa la restaurante, iar în alte 
locuri erau avertizați, la pauză, că 
vor suferi consecințe dacă echipa 
gazdă nu va învinge.

Greșelile de arbitraj trebuie deli
mitate în funcție de caracterul 1<m\ 
intențional sau nu...

MAI MULTĂ INIȚIATIVĂ 
CUIBURILOR

. ANTON AMAN. vicepreșe
dinte al Clubului Dinamo Bucu
rești, a remarcat în cuvin tarea 
sa că neglijarea activității de ma
să, și în special a activității fot
balistice a copiilor și juniorilor, a 
fost una din cauzele care au de
terminat rămînerea în urmă a 
fotbalului românesc. După părerea 
sa, nici clubul Dinamo București 
nu s-a preocupat îndeajuns de ac
tivitatea fotbalișilor copii și ju
niori.

în continuare, vorbitorul s-a 
pronunțat pentru dezvoltarea ac
tivității fotbalistice în școli, pro- 
punînd luarea unor școli sub pa
tronajul cluburilor de fotbal. De 
asemenea, propune — pentru ca 
inițiativele care se iau la consfă
tuire în privința activității cu 
tineretul să nu rămînă simple de
ziderate — alcătuirea unor planuri 
minuțioase a căror punere în 
practică să fie controlată cu re
gularitate de către F.R.F.

în privința discuțiilor despre 
necesitatea existenței unui anga
jament intre cluburi și jucători, 
este de părere că biroul federal are 
obligația să studieze această pro
blemă, luind în considerare impli
cațiile ei organizatorice, econo
mice, măsura in care contractul co
respunde intereselor jucătorilor și 
ale cluburilor.

ElEMENTUE PRIMORDIAL — JUCĂTORUL
C TEAȘCĂ, antrenor principal la 

Universitatea Cluj. Vorbitorul s-a 
referit în cea mai mare parte la 
esența relației ,,jucători-antrenori“, 
arătînd de la bun început că 
în procesul de creștere valorică a 
unui fotbalist din țara noastră 
concură numeroși factori, și că, din 
păcate, cea mai mică contribuție în 
acest sens o are însuși fotbalistul în 
cauză. Pornind de la o asemenea rea
litate, trebuie procedat în așa fel ca 
în anii următori raportul acesta să 
se inverseze, astfel ca jucătorul să 
lupte el, în primul rînd, pentru creș
terea măiestriei sale fotbalistice, iar 
— dacă e nevoie — să i se impună

TERENDRI PENTRU CEI MICI
IPETRE STEINBACH, antrenor. 

Cel mai important aspect în re
dresarea fotbalului îl constituie 
formarea cadrelor. în urmă cu trei 
ani, federația a înființat 12 cen
tre pentru copii și juniori. O mă
sură bună, desigur, dar personal 
este de părere că aceste centre 
nu trebuiau înființate la inițiativa 
și de către federație ci fiecare 
club în parte ar fi trebuit să fie 
interesat în crearea și buna lor 
funcționare. Munca cu juniorii este 
total neglijată la cluburi pentru 
că în majoritatea cazurilor acti
vitatea conducătorilor și antrenori
lor acestora este apreciată în ra
port direct cu rezultatele obținute 
numai de echipa de seniori.

ATENȚIE CUVI
TITUS OZON, maestru emerit al 

sportului, a arătat de la înce
put că este necesar a se lua 
măsuri hotărîte care să ducă tu 
redresarea fotbalului nostru. El s-a 
pronunțat pentru „mai puțină vor
bă și mai multă treabă, mai puțină 
teorie și mai multă practică în te
ren" pentru că, după părerea dânsu
lui, „pînă acum s-a tot vorbit des
pre fotbal, s-a teoretizat Ia infinit, 
s-au emis păreri mai mult sau mai 
puțin competente clar nimeni nu a 
arătat concret ce trebuie făcut pen
tru redresarea fotbalului nostru4*.

Este de părere că avem un fond 
valoros de copii și juniori^ a căror 
activitate trebuie însă bine îndruma
tă, în scopul formării de elemente va
loroase, capabile a fi comparate cu 
cei mai valoroși jucători străini. Ține 
să remarce, în continuare, lipsa de 
stabilitate a antrenorilor la cluburi 
ca și greșelile care s-au făcut cu 
scoaterea din loturile echipelor a u-

FOTBAIUE PO/
VIRGII, ECONOMU. în decursul 

anilor s-au tras semnale de alar
mă asupra greșelilor din fotbalul 
românesc pentru că nu se putea 
accepta ca la baza unei federații 
sj stea, în anul 1967, statutul din 
1938.

Problemele fotbalului au fost 
pină acum abordate fără seriozitate 
și spirit de răspundere, procesul de 
pregătire avînd o mare doză de 
improvizație și empirism. „Marele 
bolnav" — fotbalul, poate fi însă
nătoșit ? Da ! Acest proces trebuie 
început de la temelie, printr-o 
mare atenție și grijă acordată 
pregătirii copiilor și juniorilor și 
nu cu crearea unor echipe națio
nale de seră. 

acest lucru. Nu mai poate fi neglijată 
o asemenea situație. Este imperios 
necesar ca jucătorul de fotbal de per
formanță să fie el însuși un factor 
activ în eforturile care se fac în ve
derea pregătirii sale, a educării sale 
multilaterale. Cu alte cuvinte : să se 
autoajute în educarea sa.

Pe de altă parte — a sugerat vor
bitorul — federația poate avea un 
rol hotărîtor în formarea personali
tății jucătorului în așa fel îneît și 
după încheierea carierei sportive, a- 
cesta să se poată integra cu bune re
zultate în procesul general al muncii 
din țara noastră.

Deși lipsa echipamentului adec
vat pentru copii și seniori consti
tuie o piedică, cauza esențială care 
grevează creșterea tinerelor ta
lente o constiiuie lipsa terenuri
lor. a spațiilor de joacă.

Vorbitorul remarcă apoi greșe
lile efectuate în instruirea timpu
rie a jucătorilor arătînd că, de 
pildă, unui fotbalist de talia și 
pretențiile lui Pircâlab nu îi este 
permis să lovească balonul bine 
doar cu un picior. Pentru crea
rea unei baze de jucători valo
roși este necesar, a spus dînsul în 
continuare, ca fotbalul să fie acti
vizat începindu-se cu celulele de 
bază la orașe și sate.

TA PRACTICII
nor jucători „vîrstnici" (Zavodo, A- 
polzan, Bone, Călinoiu etc) dar încă 
valoroși și necesari în momentul scoa
terii lor.

Remarcă și ei dificila perioadă a 
trecerii jucătorilor de la juniorat la 
seniorat precum și rolul nefast pe 
care-l au asupra evoluției acestor ju
cători unele cluburi din categorii in
ferioare, care-i tentează cu avantaje 
materiale. Propune înființarea unui 
campionat de tineret.

In încheierea cuvîntării sale, Titus 
Ozon a făcut următoarele propuneri : 
1) să fie repartizați pentru îndruma
rea copiilor și juniorilor numai foști 
jucători recunoscuți ca buni tehni
cieni în fosta lor activitate fotbalisti
că ; 2) conducători de cluburi să fie 
numiți numai aceia care au contin
gențe directe cu fotbalul ; 3) con
sideră necesară numirea la fiecare 
club a unui director tehnic care să 
răspundă de activitatea tuturor echi
pelor clubului respectiv.

El ÎNVĂȚAT
în cuvîntul său, vorbitorul a 

oferit in continuare cîteva soluții 
pe baza experienței fotbalului eu
ropean, ca de pildă școli de doi 
ani pentru înalta calificare a unor 
antrenori proprii, angajarea unor 
specialiști străini, angajament? pe 4 
ani între jucători și cluburi, e- 
Chipele de categoria A să fie obli
gate să dispute anual 10 meciuri 
internaționale, licențele de Joc să 
se atribuie numai jucă orilor cu 
examen de bacalaureat, organiza
rea unor campionate școlare p< o 
filieră largă, cluburile să aibă 
7—8 echipe și tot atiția antrenori, 
iar federația să fie restructurată, 
avînd autonomie tehnică și finan
ciară.
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X Ă ORI 3-2, DUPĂ 0*2!

FINISUL IREZISTIBIL

2

ne-
4

PETROI
HI PROGRESUL 1 victorie (2-3)

două meciuri susținute,

IV. RAPID 0 victorii (2-5)

2—O, dar nici acest re-

I

orașe ale tării 
nocturnă ni se 
obiectivele de

Pentru feroviari Cupa Bucu- 
reștiului a însemnat, se pare, 
doar un mijloc de verificare a 
oamenilor noi și a unor juniori

primă opțiune 
în lupta pen-

rești și din alte 
cu instalație de 
pare unul din 
urmărit.

Pîrcălab, aflat in cursă, este atacat prin alunecare de Dan.

a unor 
și ele 

și scorul ? 
un joc catastrofal cu 
Progresul s-a reabilitat

LE-A ADUS UINAMOVISTILOR 
„GUPA BUCUREȘTIULUI"

De regulă, competițiile aces
tea estivale nu prea au „priză" 
la public. Ca de altfel, aproape 
toate meciurile amicale, fără 
miza punctelor sau a calificării, 
care sînt — „rețeta" încasărilor 
o dovedește — mai puțin în 
grațiile iubitorilor de fotbal.

Cu toate acestea, prima edi
ție a „Cupei Bucureștiului" a 
răsturnat toate previziunile de 
public. Bine inspirați, organiza
torii acestei competiții au reu
nit cele 4 formații bucureștene 
de categoria A într-un moment 
din cele mai nimerite : acel al 
primei apariții cu noii jucători, 
ceea ce a făcut să crească și 
mai mult interesul in jurul jo
curilor.

Rivalitatea sportivă dintre e- 
chipele bucureștene, noutatea 
loturilor, faptul că s-a jucat în 
nocturnă, că meciurile n-au 
fost transmise de televiziune, 
toate acestea au concurat la un 
succes de public aproape 
maiîntîlnit pe Stadionul Repu- 

mai ales în prima zi a 
competiției. Depășiți, duminică 
seara, de interesul publicului 
și de... propriile carențe de or-

! victorii (6-4)
trofeu oferit deSplendidul

Consiliul orășenesc al CNEFS 
București a revenit dinamoviș- 
tilor. Ei l-au cîștigat după două 
meciuri directe cu cei mai se
rioși rivali, Rapid și Steaua, pe 
care i-au întrecut simetric : 
3—2 (0—2), făcînd astfel —
două seri la rînd —- demonstra
ția convingătoare a adevărului 
simplu că un meci are două re
prize. Ce s-ar putea spune des- 

. pre Dinamo după aceste prime 
evoluții ? Mai întîi, că Iotul săn 
apare evident întărit. Prin Boc, 
apărarea a cîștigat. Rămîne 
pentru Traian Ionescu să re
zolve problema „dreapta sau 
stînga", deoarece atît Nunweil- 
ler III cît și Boc preferă pos
tul de fundaș central dreapta. 
Duminică cu Rapid s-a jucat 
în formula Nunweiller III — 
Boc; marți, cu Steaua, a fost 
încercat mijlocul Boc — Nun-

bleme de lot. Probabil că Ște
fan Covaci apreciază că se
zonul trecut a fost cel de tran
ziție către consolidarea echipei 
și Că acum poate arunca în 
cursa campionatului un lot ne
schimbat, dar bine clădit. Lucru 
de care militarii ne-au convins 
în bună măsură în această Cu
pă a Bucureștiului, în care au 
administrat un răsunător 9—0 
Progresului și au condus cu 
2—0 pe Dinamo, făcînd un joc 
apreciat. Steaua are azi o apă
rare solidă, matură, care prac
tică un joc, modern. (Păcat însă 
că, uneori, prea dur...). La mij
loc se concurează cuplul Ne
grea— D. Popescu, iar în atac 
dintre cei 7-8 concurenți pe 4 
posturi cei care ne-au plăcut 
mai mult au fost Soo, mai ales 
pentru mobilitate și forța de 
concretizare și Constantin. Alți 
jucători caie s-au făcut remar
cați : Sălmăreanu, Hălmăgcanu, 
Jenei, Negrea, Voinea. Remar
cabilă viteza de joc a echipei, 
abandonarea schematismului de 
altă dată al acțiunilor de atac.

Comportarea echipei militare 
— o promisiune pentru noul 
campionat și o 
pentru prezența 
tru titlu.

Comportare total contradic
torie în interval de două zile, 
tncercînd să găsim explicație 
acelui 0—9 din meciul cu 
St’eaua, am aflat de la unul din 
conducătorii clubului că majo
ritatea membrilor lotului suferi
seră, cu două zile înainte o 
intoxicație alimentară, în tabă
ra de pregătire de la Sinaia, 
după care s-au resimțit. Sînt 
insă și voci care pretind că ne
mulțumirile din echipă, produse 
de scoaterea din lot 
vechi titulari, explică 
înfrîngerea. Dâr...

După 
Steaua, _ 
în fața campionilor, învingîn- 
du-i cu

zultat (ca și primul) nu trebuie 
absolutizat, deoarece feroviarii 
au prezentat o echipă cu evi
dentă tentă a încercărilor. Noul 
lot al Progresului este mai bun 
decît cel de anul trecut ? Deo
camdată nu ni se pare că se 
poate răspunde da ! Echipa care 
odinioară plăcea prin vigoarea 
atacului său, prin gabaritul și 
forța atacanților (epoca Oaidă, 
Voinea, Stoicescu, D. Popescu) 
s-a orientat treptat spre polul 
opus. Azi, Progresul are un atac 
de „măruntei", notă pe care o 
subliniază și noile achiziții 
Banu și Mihai. Ne-au plăcut : 
Al. Constantinescu, I. Popescu, 
Măndoiu, Peteanu, Mateianu și 
Matei (ultimul, în formula 4—• 
3—3, adoptată în a doua repri
ză, în fața Rapidului). Remar- 
cările de mai sus se referă la 
meciul de marii.

din cadrele clubului. Această 
orientare ne-a apărut mai preg
nant în special după ce Rapid a 
pierdut meciul cu Dinamo și 
deci cupa pusă în joc. Zilele 
trecute, Valentin Stănescu ne 
spunea cît de greu i-a fost să 
cîștige titlul cu o echipă fără 
destule rezerve de valoare. Și 
se pare că ceea ce-1 preocupă 
c cum este tocmai asigurarea 
„spatelui". Cel puțin, așa de
ducem după formațiile pe care 
le-a prezentat. Dintre „noută
țile" Rapidului, au întrunit su
fragii Dumitriu III și Pop. Mai 
puțin promițător a evoluat Cior- 
noavă. Reale perspective au a- 
rătat tinerii încercați în Cupa 
Bucureștiului, Ștefan, Ploscaru, 
Bogdan care, „rodați", pot com
pleta fericit lotul echipei. în 
cele
note bune pentru Răducanu, 
Dan, Dinu (excelent în jocul 
cu Dinamo). Sub așteptări, Nea- 
gu, al cărui prim pas, semi-ofi- 
cial, în sezonul despre care s-a 
spus că trebuie să-1 consacre, 
n-a fost convingător.

Foto ; Petre

Nunweiller Iii a primit 
ganizare, organizatorii au fost 
„salvați" marți, de intervenția 
televiziunii care, transmițînd 
derbiul Dinamo—-Steaua, s-a 
doveoit o dată în plus un 
mijloc infailibil de a dezaglo- 
mera tribunele stadioanelor... 
Cine are urechi de auzit !...

Dar cele petrecute duminică 
seara pe stadionul Republicii 
(cînd tribunele supraîncărcate 
și-au debordat ocupanții pînăJi 
marginea terenului, făcînil a- 
deseori imposibilă buna desfă
șurare a întîlnirii și djnd loc 
unor incidente) sublinia£Kp3®?. 
odată necesitatea . 
stadionului „23 August'® 
meciuri în nocturnă. _

Nu-i privim deloc cu neîn
credere pe cei care spun"®S| 
viitorul fotbalului, ca specta
col, stă în nocturne, că acest 
gen de organizare are mai mul
te șanse de reușită (mai ales 
vara și în cursul săptămrnii). 
Însăși preponderența jocurilor 
nocturne în marile competiții 
europene este un argument 
în favoarea tezei. De 
chestiunea amenajării 
murilor stadioane din

„Cupa Bucureștiului"
weiller III. în atac, Lucescu— 
care deține o formă excelentă — 
ne-a părut cel mai bun, cel mai 
activ. Se pare că el este omul 
care-i trebuia acestui compar
timent, deficitar anul trecut în 
combativitate. Lucescu e activ, 
luptător, mobil și... îi obligă să 
alerge și pe colegii săi de li
nie. Naghi nu s-a încadrat în 
jocul atacului dinamovist dar 

Kt^dește potențial. Oamenii 
lui Dina- 

a speran- 
și Dumi-

i în formă ai 
eeastă „oră 
^atcu, Dinu _

un-nr.- ache (care promite să devină 
amenajăi® titular.) cf să nu mai vorbim de 

•enlru Lucescu. Dureros accidentul Iui
icrațilă, multă vreme inapt pen
tru folbal.

In noul sezon, Dinamo intră 
teii un lot omogen valoric. Pro

bleme : tempo-ul de joc con
stant și... alegerea „unsprezece- 
lui" de start.

II. STEAUA 1 victorie (11-3)

aceea, 
tuturor

Bucu-

Singura echipă bucureșteană 
care n-a prezentat în cele două 
meciuri noutăți în formație. 
Poate și pentru că nu are pro-

Radu URZ1CEANU
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Peirolul a susținu 
că primul său meci 
sezonului, (0—0 e<
Zvickau) un fel de 
de admitere" în noul 
petițional. judecind 
dul cum „a dat ras; 
considerăm că eckg* 
nată de llie Oană și 
tin Cernuianu se al 
cest moment destul 
pregătită, prima sa 
schițînd foarte clar 
litățile de progres p 
eeastă formație le 
primele 30 ae minut 
prizei șpcunde — c 
altfel, țpute;
net în favoq^a sa p 
câștigătoarea Cupei ' 
mane — jocul gazde 
văluit viitoarele pur 
ale echipei, petrolist 

Apărarea imediată 
și va fi, sintem sig 
campionat' — foarte 
trecut. Mocanu, Paht 
rea, Dragnea, portar 
cu și SJetcu au arăt; 
dispoziție fizică și 
risită ambiție.

în linia mediană 
Grozea-Dragomir prez 
speranțe și tot atîte: 
prin valoarea individe 
căruia dintre ei ea și 
marcabila intuiție 
gență de joc a an 
De altfel, Grozea, 
minică a debutat la 
și-a făcut o expeler 
re în echipă, aprcch 
tare de către antren 
noii săi coechipieri 

Linia de atac 
patru semne de 
După cum ne spunea 
rul Oană, ele vor fi 
cu jucătorii care se 
te" pentru postul d 
FORMA ȘI NU NU 
vînd cuvîntul în alcăt 
mațici de joc. Defit 
trecut, cvartetul oft 
buie să redevină un 
ricol pentru apărările 
dar pentru reajlzareaH 
obiectiv trebuie să H 

mult mai în serios...■
După părerea antreH 

chipei, turneul de ti 
citiri în R. D. CermoH 
Petrolul va juca în ■ 
6, 8 și 13 august) ■ 
fericit' prilej de defl 

• samblare a 11-ului I 
care, așa cum ne sțB 
pitanul echipei, Pal] 
va prezenta la startul® 
al 50-lea campionat ■ 
tățile de acum 2—3®

Sub privirile lui Molroc, Mateianu marchează al doilea gol al Prcfaresului
Foto : S. BRAȘOVEANU

Marius' P<
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FARUL SE... STINGE IN ATAC

in

Avam’ajată față de colegele de ca
tegorie prin poziția sa... maritimă, 
echipa constănțeană s-a aflat dumi
nică din nou în situația de gazdă a 
unei formații de peste hotare. După 
Dukla Praga și Motor Zwickau cu 
care a terminat la egalitate, la ace
lași scor (2—2), Farul și-a verificat 
gradul de pregătire, atins cu trei 
săptămîni înaintea campionatului, în 
compania echipei olandeze F.C. Sitar- 
dia, aflată jn turneu în țara noas
tră. Recomandată de un loc 6, ocu
pat la sfîrșitul ediției trecute a cam
pionatului țării sale, care cuprinde 
18 echipe, formația oaspe nu a ară
tat lucruri deosebite. Alcătuită
marc parte din jucători tineri, ea a 
pus accentul pe combativitate, în 
dauna celorlalte capitole. In special 
apărarea ei s-a dovedit penetrabilă. 
(Portarul Dongen a intervenit greșit 
la toate cele trei goluri înscrise de 
constănțeni).

Ținînd seama 
' rei sale, nu se 
definitive asupra 
ale formației Farul. 'Totuși, nu pu
tem trece cu vederea faptul, întîlnit 
de atitea și alîtea ori pînă acum la 
multe alte echipe dc ale noastre, că for
mația constănțeană, îndeosebi atacul 
ei, nu a fost capabilă să concretize
ze măcar jumătate din situațiile de 
gol pe care și lc-a creat. Afirmăm, 
fără teama de a exagera, că dacă 
sumedenia de ocazii de gol s-ar fi 
transformat în proporții de 50%. 
acum vă relatam înregistrarea unui

de replica pârtcne- 
pot trage concluzii 
posibilităților reale

scor astronomic. Campionul ratărilor 
în partida dc duminică cu F. C. 
Sitardia a fost lancu. O mențiune 
pentru jocul lui Sasu ; aflat în aten
ția tuturor celor circa 8000 dc spec
tatori, Sasu, ca vîrf de atac alături 
de lancu, s-a încadrat bine în jocul 
echipei la care dorește să activeze 
în sezonul viitor. El a creat multe 
acțiuni gîndite judicios, a manevrat 
pe spații largi, a constituit într-un 
cuvînt motorul jocului echipei, îm
preună cu Manolache. Toate ar fi 
deci bune pentru băimărean dacă 
asociația la care a activat în sezonul 
trecut s-ar declara de acord cu 
transferul lui la mare. Dar se parc 
că șansele lui Sasu de a îmbrăca 
tricoul echipei Farul sînt reduse, în
trucât clubul băimărean nu-i dăz dez
legare.

Și acum, un episod inedit : In
fotbalul mondial a devenit tradițio
nal faptul că, în momentul în care 
arbitrul fluieră sfîrșitul meciului, cel 
care se află mai aproape de minge 
are dreptul să intre în posesia ei. 
Arbitrul A. Munich, cunoscînd pro
babil bine acest lucru, a făcut în 
așa fel îneît momentul final să-l 
găsească pe dumnealui în apropierea 
balonului, mcrgînd pînă acolo îneît 
a prelungit partida cu două minute. 
Și-a ales clipa potrivită în min. 92, 
acordînd un corner în favoarea oas
peților, fază în care s-a apropiat de 
colțul terenului, a fluierat finalul 
și... s-a repezit la minge. Nu i-a fost 
dat însă să plece cu ea acasă, pen-

tru că antrenorul oaspeților —’ Vla
dimir Heard, fostul portar al națio
nalei iugoslave — i-a solicitat-o cu 
un zînibet cuceritor...

FARUL: Manciu (min. 46 Utu) 
— Georgescu, Măreș, Koszka, Ple- 
șa — Antonescu (min. 46 Zamfir),

Manolache — Tu fan (min. 46 Olo
gii ), Sasu, lancu, Kala.

F. C. S1TARDIA : Don gen — Z. 
Brull, Plum, H. Brull, Guns — Kus- 
ters, Geyselaers — Laatum, Mareș, 
If'alfs, Darmans (min. 46 Han sen).

Gheorghe NERTEA

A CUCERIT
CRAIOVA

OPTIMISM LA TG. MUREȘ
Recent promovata A.S.A. Tg. Mu

reș confirmă, pe zi ce trece, sperau 
fele pe care mureșenii și le-au pus 
în , echipa care a readus fotbalul din 
orașul și regiunea lor în categoria 
A.

Chiar fără Dumitriu III, 
litarii au dovedit în fața 
Neubrandenburg (fl.D.G.) că 
într-o formă deosebită. Linia 
tac, coordonată de Raksi, a 

mai pupii de 6 goluri

mi- 
echipei 
se află 
de a- 
în scris 
echipei

oaspe. Condttcînd la pauză cu 3—-0, 
A.S.A. Tg. Mureș și-a permis unele 
schimbări de titulari in cea de-a 
doua repriză, pentru a încerca mai 
multe formule. Dar, dacă Micu și 
Plugarii au corespuns, în prima par
te. pe dreapta, ei nu și-au dovedit 
utilitatea în repriza a doua De ex
trema stingă.

Kaksi, jucînd în spatele celor 3 
vîrfuri de atac, a „lucrat* 5 din cele 
6 goluri înscrise de militari și

fost creatorul multor altor situații 
favorabile, ratate de ceilalți main 
tuși. După o „carantină* de un se
zon, atacantul militar și-a făcut 
o frumoasă reintrare, pe care o do
rim continuată pe tot parcursul cam
pionatului categoriei A.

Linia de mijlocași Siko • — Ciulac 
s-a dovedit extrem de combativa 
contribuind mult la „împingerea* a- 
tacului. în special. Ciutac se afir-

mă ca un mijlocaș cu mare eficien
ță în acțiunile ofensive.

Slaba replică dată de echipa oaspe 
nu ne-a permis să vedem la lucru 
și dispozitivul de apărare al mili
tarilor. Certe slut posibilitățile fun
dașilor laterali, Czako și Bartok, 
recunoscuți și prin capacitatea lor 
de a participa la acțiunile de atac, 
așa cum cere jocul modern.

N. STĂNESCU 
corespondent

Apărătorii echipei Neubrandenburg rezolvă o situație critică la poarta lor Foto: S. MIHAI
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După cîteva săptămîni des
tul de... lungi pentru craio- 
veanul 
fotbal, marți stadionul Tine
retului și-a redeschis porțile. 
Circa 10.000 de spectatori au 
luat loc în tribune, minați de 
curiozitatea de a vedea cum 
se prezintă fotbaliștii lor de 
,,A“ cu trei săptămîni înain
tea startului oficial, curiozi
tate amplificată și de victoria 
cu , 4—0 obținută sîmbătă în 
fața formației din Petroșeni, 
la Tg. Jiu.

Ceea ce trebuie relevat de 
la bun început este faptul că 
Robert Cosmoc a trimis în 
teren o echipă din care doar 
fostul extrem dreapta al Jiu
lui reprezenta o noutate de 
nume : Vasilescu — Mihăiles- 
cu, Mincă, Bîtlan, Deliu — 
Strîmbeanu, Ivan — Martino- 
vici, Stănescu, Oblemenco, Ad. 
Popescu. (în repriza a doua 
au mai jucat Deselnicu în lo- 
,cul lui Mincă, Niță în locul 
lui Stănescu și Oprea, cîteva 
minute, în locul lui Vasilescu). 
Așadar, un „team“ cu care, 
exceptîndu-1 pe Martinovici, 
inimoșii suporteri craioveni 
erau obișnuiți. Meciul le-a 
oferit o dublă surpriză : echi
pa, în ansamblu, a jucat mai 
slab decît în campionat, ac
țiunile ei de atac purtînd pe
cetea, confuziei ; în schimb, au 
avut plăcerea să constate că 
noua achiziție venită din Va
lea Jiului, constituie un punct 
cîștigat. Extrem dreapta în 
prima repriză, atacant cen
tral dreapta în secunda, (Mi
ță luîndu-i locul pe aripă), 
Martinovici s-a ridicat peste 
valoarea celorlalți atacanți 
printr-un mănunchi de cali
tăți care l-au apropiat rapid 
de inimile spectatorilor, care 
l-au aplaudat cu căldură.

Deși efortul depus în teren 
de fotbaliștii Universității a 
fost destul de intens, semna
lând o pregătire fizică apro
piată de cea deținută în plin 
campionat, jocul lor 
tuit prin inclaritate. 
s-a datorat îndeosebi 
ților Stănescu, Ad. 
și Oblemenco, care 
sat „înghițiți" de 
aglomerată a oaspeților, 
șeală nesesizată de mijlocași, 
în marea majoritate a cazu
rilor ei trimițînd baloanele 
tocmai către acești înaintași 
acoperiți și deci neputincioși. 
Evident că a fost o greșeală 
de , orientare tactică ce nu 
caracterizează adevărata față 
a echipei lui Cosmoc; . pentru 
că, totuși, în meciul cu F. C. 
Sitardiia au existat două pe
rioade a cîte 10 minute, des
figurate simetric la începutul 
și sfîrșitul partidei, în care 
Universitatea și-a arătat forța 
șa reală, ridicînd tribunele în 
picioare. De altfel, cele trei 
goluri (Martinovici min. .9, 
Niță min. 84 și Oblemenco 
min. 86) au fost înscrise în 
răstimpul acestor. două „sprin
turi" de autentic fotbal ofen
siv.

atît de iubitor de

a păcă- 
A ceasta 
atacan- 

Popescu 
s-au Jă- 
apărarea 

gre-

Nicolae SOARE

Șl-AU VERIFICAT... PUMNII Șl GLEZNELE
De marți seara, Oblemenco nu mai e 

lipsa cupei de golgeter al campionatului 
care nu a primit-o nici pînă acum, în vitrina sa 
trofee sportive a așezat darul oferit de colectivul 
muncă al uzinei craiovene Electroputerc drept oma
giu adus meritelor sale fotbalistice. Darul, constând 
dintr-un splendid modei în miniatură al unei loco
motive Diesel-electrice, mîndrie locală și națională, 
i-a fost înmînat înaintea meciului de marți după- 
amiază susținut în compania echipei olandeze F. C. 
Sittardia.

Locul cupei de golgeter continuă să rămînă, totuși, 
gol. Pînă cînd ?

Bucuria cîști gării primei competiții din noul 
sezon de către dinamoviștii bucureșteni a fost um
brită de gravul accident "suferit de Frățilă (fractura 
piciorului drept) cu 12 minute înainte de finalul parti
dei cu Steaua. în acel minut, atacantul dinamovist, 
driblîndu-1 pe Sătmăreanu a pătruns singur în careu 
unde i-a ieșit în întîmpinare, la blocaj, portarul Suciu, 
Frățilă a reușit în cădere să paseze lateral lui Dunii- 
traclie care, șutind cu boltă, a înscris golul victorios. 
A fost ultimul contact cu mingea al internaționalului 
dinamovist întrucit Suciu a plonjat peste piciorul în
tins al acestuia, fracturîndu-i-1. Frățilă, operat ieri, 
va fi indisponibil în tot acest sezon.

Dovedind în această perioadă precompetițională 
multă poftă de ioc si o eficacitate sporită, Frățilă a 
sfîrșit, din păcate, sezonul înainte de a-1 îndepe.

De necrezut și totuși s-a intim plat la Sibiu, în ziua 
de 26 iulie a.c., în cadrul unei partide amicale dintre 
echipele C.S.M. Sibiu și Steagul roșu din Brașov!

în ziua amintită, Clubul sportiv muncitoresc din Si
li biu a organizat pe stadionul Voința o mare manifestare 
li sportivă care a prilejuit un meci între fostele glorii ale 

handbalului în 11 din orașele Sibiu și Cîșnădie, o fru- 
I. moașă demonstrație de, călărie iar in final, ca principal 

punct de atracție, întilnirea amicală cu caracter de ve
rificare a potențialului, dintre echipele C.S.M. Sibiu (ca- 

B itegoria B)-și Steagul roșu Brașov (categoria A).
Cu cinci minute înainte de finalul partidei, tind scorul 

era favorabil gazdelor cu 3—1, fundașul brașovean Nagy, 
| ciocnindu-se- cu mijlocașul sibian Gheorghe Gheorghe, 

îl lovește. Pentru a nu rămîne cu polița neplătită, sibia- 
riul se repede la adversarul său, lovindu-l cu capul în 

1 gură. Atunci intervine și Jenei care îl lovește pe la 
spate pe jucătorul Gheorghe. Publicul a invadat terenul 
de joc (aci o gravă vină o are și conducerea clubului

gazdă, care n-a luat măsurile de rigoare), scandalul luînd 
proporții. .

Incidentul a cauzat grave leziuni la cap jucătorului 
Alecu, complet nevinovat, iar Nagy și Jenei au ieșit des
figurați. Cu toate insistențele arbitrului Pantelimon Cio- 
lacu (arbitru de categorie orășenească, depășit de meci), 
partida n-a mai putut continua.

Nu-ți vine să crezi că asemenea incidente se mai pot 
întîmpla pe terenurile de 
au avut loc la un meci 
noului campionat.

Pe bună dreptate, unul 
tori prezenți la meci, ne 
verificare a pumnilor și gleznelor și nicidecum a poten
țialului de joc /"

Pe marginea acestui incident. Comisia regională, clu
burile Steagul roșu Brașov și C.S.M Sibiu trebuie să ia 
măsuri imediate.

sport, cu atît mai mult cu cit 
amical, de verificare înaintea

din cei peste 5000 de specta- 
spunea: „A fost un meci' de

ILIE IONESCU 
corespondent
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tfofeiȘt lucru, la sfîrșitul concursului „CE TINERE TA-
1 ȚENTE CUNOAȘTEȚI ?“ va trebui să acordăm un 

premiu special harnicei noastre poștărițe, a cărei 
zilnică „încărcătură" transportată redacției * s-a îngreunat 
substantial de cîtva timp încoace! „Chemarea-concurs" a 
stîrnit un mare interes in rindul iubitorilor de fotbal din 
întreaga tară, cea mai bună dovadă în acest sens fiind 
abundenta de scrisori sosite la redacție.

In numărul trecut al revistei, am publicat primele re
comandări făcute de către cititori. înainte de a vă face 
cunoscute, în continuare, numele participanlilor la con
cursul nostru și ale tinerilor propuși, reamintim cititori
lor revistei că acest concurs are în vedere recomanda
rea tinerilor sub 23 de ani care au fost legitimați cel 
mult Ia o echipă de categorie regională. De asemenea, 
facem apelul ca orice propunere să fie, pe cit posibil, 
Însoțită și de fotografia celui propus. Scrisorile care nu 
au jMimele expeditorului și 
considerație.

Reamintim, de asemenea, 
vista noastră, s-au adăugat 
ția de Stat I.oto-Pronosport constînd intr-un CEAS DE 
MINĂ, UN ABONAMENT DE INTRARE GRATUITA ÎN 
1968 LA MECIURILE DE FOTBAL DIN ÎNTREAGA ȚARA 
și UN ABONAMENT pe un an Ia „Progiamul Loto-Pro- 
nosport"

Și acum, continuarea tabelului participanților la con
cursul nostru :

adresa lor nu vor fi luate in

că la premiul acordat de re- 
premiul oferit de Administra-

CE TINERE TALENTE CUNOAȘTEȚI?

— Constantin V. Milialașcu 
din com. Pogoanele, str. N. 
Bălcescu, raionul Buzău, îl 
recomandă pe tînărul PETRE 
TEODORESCU din aceeași co
mună ca fiind un mare talent. 
Actualmente tînărul Teodo-

rescu în vîrstă de 18 ani, 
activează la echipa Tractorul 
din campionatul raional.

— Dinu Toma din Tg. Mu
reș, str. Lenin nr. 4, pro

pune pe CORNEL COTTA, în 
etate de 21 de ani, excelent 
portar în echipa recent pro
movată în categoria C, Știința 
Tg. Mureș, absolvent al fa
cultății de matematică și Pe 
TEODOR MATEI, extrem 
dreapta în aceeași formație, 
In vîrstă de 22 de ani, stu
dent în anul m al facultății 
de medicină.

— Lucian Teodorescu, din 
Tecuci, str. 30 Decembrie, 
bloc A 4, scara A, ap. 1, pro
pune pe... LUCIAN TEODO
RESCU în vîrstă de 15 ani, 
domiciliat la aceeași adresă. 
Coincidentă de nume și a- 
dresă ? Nu ! Cel ce propune 
și cu cel recomandat sînt una 
și aceeași persoană. Iată ce 
ne scrie, printre altele, băia
tul din Tecuci : „Mulți spun 
că am talent. Ceea ce pot 
spune eu e că iubesc fotbalul 
ca pe lumina ochilor. Am 
activat pînă de curînd în e- 
chipa de pitici a centrului 
orășenesc de antrenament, 
urmînd să fiu promovat în 
lotul de juniori. Aștept cu e- 
moție și speranță".

— Heinrich Suciu, elev în 
cl. a Xl-a la liceul nr. 1 din

Reghin propune pe TEODOR 
MOLDOVAN, în vîrstă de 19 
ani, component al formației 
de regiune Voința Reghin si 
pe LADISLAU SERFOZO, în 
etate de 21 de ani, fotbalist 
la Avîntul Reghin.

— Florea Drăcea din Cara
cal, str. Bicaz nr. 9, propune 
pe tînărul portar al formației 
de juniori Răsăritul Caracal, 
MARIAN NEAGU.

— Mihai Trastonet din 
București, str. Stejerișului nr. 
16, raionul N. Bălcescu, pro
pune pe TELU TROFIN, în 
vîrstă de 18 ani, jucător la 
echipa „Adesgo" din capitală.

— Petre Gabroveanu din 
Băilești-Oltenia, str. Panduri 
nr. 25, propune pentru repre
zentativa de juniori pe NICO- 
LAE PELEA, în vîrstă de 18 
ani. Acesta, încă înainte de 
a împlinit 16 ani, a devenit 
component al formației lo

cale, participantă în campio
natul regional, remarcîndu-se 
prin calități excepționale. 
Este tot atît de talentat ca și 
tînărul Oprea, promovat re
cent de Ia aceeași echipă, la 
Universitatea Craiova.

— I. Toma din Bistrița, str. 
Dogarilor nr. 26, regiunea 
Cluj, propune pe MIRCEA 
DAMIAN, 17 ani, jucător în 
echipa I a „Gloriei", „un demn 
continuator al școlii fotbalis-

BODEA, electrician la I.R.E, 
Cluj, sectorul construcții- 
montaj. Are 18 ani. Nefiind 
legitimat la vreo echipă, tî
nărul propus face antrena
mente zilnice cu o minge pro
prie.

— Ion Constantinescu din 
corn. Buturugeni, raionul Vi
dele, regiunea București : „în 
1965 am fost selecționat la 
clubul Progresul din Bucu
rești, dar din cauza servi
ciului și a lipsei de înțele
gere din partea părinților a 
trebuit să renunț. Am 18 ani 
și mă simt capabil să joc 
fotbal la nivei superior".

— Petre Coarfă din Ploiești, 
salariat la fabrica textilă Do
robanțul, propune pe PETRE 
ALEXE, în vîrstă de 20 ani, 
coordonator de joc în echipa 
fabricii. Tov. Coarfă îi este 
antrenor.

— Vasile Dragomir din Fe
tești, str. Călărași nr. 299. 
recomandă pe HORTENSIU 
POPESCU, în vîrstă de 22 de 
ani, jucător la „Victoria” Bor- 
dușani, raionul Fetești.

— Iosif Moldovan din Făgă
raș. str. Cîmpului nr. 54, pro
pune pe tînărul portar al e- 
chipei de juniori Chimia Fă
găraș, MIRCEA SUCIU.

— Ioan Noje din satul Bor
za, raionul Zalău, regiunea 
Cluj, recomandă pe JOAN 
PLOSCAR, în vîrstă de 18

nu l-a dat dezlegarea. Ac
tualmente nu este legitim t.

— Nicolae Brînduș din satul 
Silogiu, corn. Buziaș, raionul 
Lugoj, regiunea Banat, nu
mărul de casă 61, propune pe 
ION DRAGANESCU, domici
liat în același sat, la numărul 
27, jucător în campionatul ra
ional, Tînărul Drăgănescu este 
în vîrstă de 18 ani.

— Nelu Portărescu din 
București, str. Nicolae Paras- 
chiv nr. 12 și prietenul său 
Gheorghe Paceagiu îl propun 
pe DUMITRU POMPILIU din 
Capitală, str. Nicolae Paras- 
chiv nr. 8,* raionul 1 Mai, le
gitimat în prezent ca junior 
la clubul Politehnica Bucu
rești.

— Lucian Dumitrașcu, U.M. 
02196/ D— Mangalia,’ îl reco
mandă pe VIRGIL DUMI
TRAȘCU (frate), în vîrstă de 
19 ani, fotbalist la I.C.S.I.M.- 
București.

— Nicolae Valici din Pitești, 
str. T. Vladimirescu nr, 139, 
îl propune pe tînărul de 18 
ani FLORIAN SÎRBU din Pi
tești, str. G. Coșbuc nr. 39, 
legitimat actualmente la echi
pa „Textilistul".

— St el ian Stoica, student, 
domiciliat în București, str. 
Jiului nr. 10, raionul ’ Grivița 
roșie, propune pe VIRGIL 
PINZARU. în vîrstă de 18

tice bistrițene care i-a dat pe 
Marcu și Horațiu Moldovan".

— Nicolae Pavel din Cluj, 
str. Ilie Măcelescu nr. 28, pro- 
pune pe tînărul GRIGORE

ani, domiciliat în același sat. 
Cel propus a participat la re
centele campionate republi
cane școlare, echipa din care 
face parte ocupînd locul I in 
etapa regională.

— ion Csolacu din Buzău, 
atr. Unirii nr. 201, bloc B 1,
scara A, i 
mandă pe 
CORNEA, 
chipa de 
Victoria 
Ploiești).

— Nenu 
București,

etaj 1, ap. 1, reco- 
jucătorul CĂTĂLIN 
20 de ani, din e- 
categorie regională 
Boboc, (regiunea

Mib&ilescu din 
______ șos. Olteniței nr. 

83—15, bloc 5, scara 1, etaj 1, 
"âp. 8, recomandă pe ION DA
MIAN, domiciliat în același 
bloc, scara 1, etaj 8, ap. 34. 
Are 18 ani. Tînărul propus a

ani, legitimat în prezent la 
asociația sportivă Dacia.

— ion Ungureanu din corn. 
Fîntîna Mare, raionul Fălti
ceni, regiunea Suceava, îl

avut posibilitatea de a pro
mova în echipe mari ca Pro
gresul sau Dinamo București, 
dar asociația sportivă din care 
făcea parte ca junior (T.U.G.)

propune pe VASILE IFTIMS, 
21 de ani, din satul Praxia, 
comuna Fîntîna Mare, raio
nul Fălticeni, care nu estfl 
legitimat la nici □ echipă.

— Petrică Belguii, U.M. 01301 
— București, propune pe 
MARIN VINTILA, care, și el* 
își satisface serviciul militar 
la aceeași unitate. Cel propus 
a jucat la Unirea Murfatlar, 
regiunea Dobrogea.

— Gavril Almășan din Gher
la, corn. Mintiu Gherlei nr. 
240. îi recomandă pe GRI
GORE BUTUZA, 18 ani, și pe 
Eugen Florea, 20 de ani, am
bii fiind jucători la A. S. 
„Vulturul” — Miritiu Gherlei.

— Uie surcea din București, 
str. Odobești nr. 9, bloc V 13* 
etaj II, ap. 12, raionul T. Vla
dimirescu, propune pe DAN 
VLASIU în etate de 16 ani, 
legitimat la asociația sportivă 
TAROM — aeroportul Bă- 
neasa.

— Lt. Ion Dilică, U.M. 01707- 
Ișalnița Craiova, recomandă 
pe VÂSILe DILICĂ, 18 ani, 
elev la un liceu teoretic din 
Alexandria, mijlocaș la echipa 
Victoria Alexandria din cam
pionatul regional.

— Constantin Geambașu din 
București, str. Duzilor nr. 36, 
raionul’ 23 August : „Sînt în 
vîrstă de 19 ani. Solicit o sim
plă verificare a posibilităților 
mele fotbalistice. Nu va fi, 
după părerea mea, în zadar".

— Alex. Popșa din Sighetul 
Marmației, str. Făgetului nr 9, 
recomandă antrenorului C. 
Teașcă pe tînărul ALEX. 
BANC, în vîrstă de 18 ani, 
fost jucător la C.I.L. Sighetul 
Marmației, care anul acesta a 
susținut examenul de ad
mitere la facultatea de geo
logie a Universității clujene 
și a reușit.

— Gheorghe Fițâi, salariat la 
S.M.T. Mihai Viteaza, raionul 
Istria, regiunea Dobrogea, 
propune pe tinerii NICOLAE 
TAȘU, 21 ani, și TRAIAN BA
NIȚA, 23 ani, ambii din corn. 
Sinoe, raionul Istria, regiunea 
Dobrogea.

— Marian Drago mirescu din 
București, str. M. Brava nr. 
428, raionul Tudor Vladimi
rescu. recomandă pe ION 
FRINCULESCU, domiciliat la 
aceeași adresă : are 20 de ani.

-

PROGRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI CATEGORIEI 8-1967/1968
ta

SERIA I
Etapa I, duminică 20 august

Dinamo Vic. Buc. — Chimia Suceava 
Siderurgistul Galați — Poiana Cîmpina 
Ceahlăul P. Neamț — C.S.M.S Iași 
Victoria Roman — Metalul București 
Flacăra Moreni — Oltul Rm. Vîlcea 
Portul Constanța — C.F.R. Pașcani 
Politehnica Buc. — Metrom Brașov

Etapa a Il-a, duminică 27 august

Metalul Buc. — Siderurgistul Galați 
C.S.M.S. Iași — Dinamo Victoria Buc. 
C.F.R. Pașcani — Politehnica Buc. 
Chimia Suceava — Portul Constanța 
Metrom Brașov — Ceahlăul P. Neamț 
Poiana Cîmpina — Metalul București 
Oltul Rm. Vîlcea — Victoria Roman

Etapa a IH-a, duminică 3 septembrie

C.F.R. Pașcani — Flacăra Moreni 
Poiana Cîmpina — Metalul București 
Dinamo Victoria Buc. — Oltul Rm. V.
C.S.M.S. Iași — Metrom Brașov 
Po tul Constanța — Politehnica Buc. 
Ceahlăul P. Neamț — Victoria Roman 
Siderurgistul Galați — Chimia Suceava

Etapa a iV-a, duminică 10 septembrie

Victoria Roman — Poiana Cîmpina 
Oltul Rm. Vîlcea — C.F.R. Pașcani 
Chimia Suceava — C.S.M.S. Iași 
Metalul Buc. — Dinamo Victoria Buc. 
Metrom Brașov — Siderurgistul Galați 
Flacăra Moreni — Portul Constanța 
Politehnica Buc. — Ceahlăul P. Neamț

Etapa a V-a, duminică 17 septembrie

Oltul R Vîlcea — Chimia Suceava 
Victoria Roman — Flacăra Moreni 
Metalul Buc. — Portul Constanța
C.S.M.S. Iași — C.F.R. Pașcani 
Ceahlăul P. Neamț — Dinamo Vic. Buc. 
Siderurgistul Galați — Politehnica Buc. 
Poiana Cîmpina — Metrom Brașov

Etapa a Vl-a, dumunică 24 septembrie

Politehnica Buc. — Victoria Roman 
Portul Constanța—Siderurgistul Galați
C.S.M.S. Iași — Oltul Rm. Vîlcea 
Chimia Suceava — Metrom Brașov 
Flacăra Moreni — Metalul București 
Dinamo Vic. Buc.—Poiana Cîmpina 
C.F.R. Pașcani — Ceahlăul P. Neamț

Etapa a Vil-a, duminică 1 octombrie
Poiana Cîmpina — CS.M.S. Iași 
Victoria Roman — Dinamo Vic. Buc. 
Flacăra Moreni — Chimia Suceava 
Ceahlăul P. Neamț — Oltul Rm. Vîlcea 
Metrom Brașov — Portul Constanța 
Siderurgistul Galați — C.F.R. Pașcani 
Politehnica București — Metalul Buc.

Etapa a VUI-a, duminică 8 octombrie
Portul Constanța — Ceahlăul P. Neamț 
Chimia Suceava — Poiana Cîmpina 
C.S.MS. Iași — Siderurgistul Galați 
Metalul București — C.F.R. Pașcani 
Oltul Rm. Vîlcea — Politehnica Buc. 
Victoria Roman — Metrom Brașov 
Dinamo Vic, Buc. — Flacăra Moreni

Etapa a IX-a, duminică 15 octombrie
C.F.R. Pașcani— Chimia Suceava 
Politehnica București — C.S.M.S. Iași 
Ceahlăul P. Neamț — Flacăra Moreni 
Portul Constanța — Dinamo Vic. Buc. 
Siderurgistul Galați — Victoria Roman 
Poiana Cîmpina — Oltul Rm. Vîlcea 
Metrom Brașov — Metalul București

Etapa a X-a, duminică 22 octombrie
Oltul Rm. Vîlcea — Metrom Brașov 
Chimia Suceava — Metalul București 
C.S.M.S. Iași — Portul Constanța 
C.F.R. Pașcani — Victoria Roman 
Ceahlăul P. Neamț — Poiana Cîmpina 
Dinamo Vic. Buc. — Politehnica Buc. 
Flacăra Moreni — Siderurgistul Galați

Etapa a Xl-a, duminică 5 noiembrie
Dinamo Vic. Buc.—Siderurgistul Galați 
Flacăra Moreni — C.SM.S. Iași 
Metrom Brașov — C.F.R. Pașcani 
Poiana Cîmpina — Politehnica Buc. 
Victoria Roman — Portul Constanța 
Metalul București — Oltul Rm. Vîlcea 
Chimia Suceava — Ceahlăul P. Neamț
Etapa a XH-a, duminică 12 noiembrie
Portul Constanța — Poiana Cîmpina 
Politehnica Buc. — Chimia Suceava 
C.F.R. Pașcani — Dinamo Victoria Buc. 
Metrom Brașov — Flacăra Moreni 
Metalul Buc. — Ceahlăul P. Neamț 
Victoria Roman — C.S.M.S. Iași 
Siderurgistul Galați—Oltul Rm. Vîlcea
Etapa a XIII-a, duminică 26 noiembrie
Flacăra Moreni — Politehnica Buc. 
Oltul Rm. Vîlcea — Portul Constanța 
Chimia Suceava — Victoria Roman 
C.S.M.S. Iași — Metalul București 
Dinamo Victoria Buc.—Metrom Brașov 
Ceahlăul P. N. — Siderurgistul Galați 
Poiana Cîmpina — C.F.R. Pașcani

SERIA A IT-a
Etapa I, duminică 20 august 4967

C.F.R. Timișoara — A. S. Cugir 
C.F.R. Arad — Ind. sîrmei C. Turzii 
Olimpia Oradea—Gaz metan Mediaș 
C.S.M. Reșița — Minerul Baia Mare 
C.S.M. Sibiu — Politehnica Timișoara 
C.F.R. Cluj — Vagonul Arad
Metalul Hunedoara — Crisul Oradea

Etapa a Ha, duminică 27 august

Ind. sîrmei C. Turzii — C.S.M. Sibiu 
Gaz metan Mediaș — C.F.R. Cluj 
Minerul B. Mare — Metalul Hunedoara 
Politehnica Tim. — Olimpia Oradea 
Vagonul Arad — C.F.R. Timișoara 
Crișul Oradea — C.F.R. Arad
A. S. Cugir — C.S.M. Reșița

Etapa a IH-a, duminică 3 septembrie

C.F.R. Arad — Vagonui Arad
Ind. sîrmei C. Turzii — C.S.M. Reșița 
C.F.R. Tim. — Politehnica Timișoara 
Metalul Hunedoara — A.S. Cugir 
Olimpia Oradea — Crișul Oradea 
C.S.M. Sibiu — Gaz metan Mediaș 
Minerul Baia Mare — C.F.R. Cluj

Etapa a IV-a, duminică 10 septembrie

Olimpia Oradea — Metalul Hunedoara 
A.S. Cugir — Politehnica Timișoara 
C-S.M. Reșița — Vagonul Arad 
Gaz metan Mediaș — Crișul Oradea 
C.F.R. Arad — Minerul Baia Mare 
C.F.R. Cluj — Ind. sîrmei C. Turzii 
C.F.R. Timișoara — C.S.M. Sibiu

Etapa a V-a. duminică 17 septembrie

Politehnica Tim.—C.S.M. Reșița
Crișul Oradea — Minerul Baia Mare 
A.S. Cugir — C.F.R. Arad
C.F.R. Cluj — C.F.R. Timișoara 
Metalul Huned.—Ind. sîrmei C. Turzii 
C.S.M. Sibiu — Olimpia Oradea 
Vagonul Arad — Gaz metan Medias

Etapa a Vl-a, duminică 24 septembrie

Minerul B. M. — Gaz metan Mediaș 
Metalul Hunedoara — C.F.R. Timișoara 
Ind. sîrmei C. Turzii — Crișul Oradea 
C.S.M. Sibiu — A. S. Cugir.
Olimpia Oradea — C.F.R. Cluj 
Politehnica Tim. — Vagonul Arad
C.F.R. Arad — C.S.M. Reșița

Etapa a VH-a, duminică 1 octombrie
Crisul Oradea — Politehnica Timisoara 
Vagonul Arad — A. S. Cugir
C.S.M. Reșița — Olimpia Oradea 
Minerul B. M. — Ind. sîrmei C. Turzii 
Gaz metan Mediaș — Metalul Huned. 
C.F.R. Timisoara—C.F.R. Arad
C.F.R. Cluj — C.S.M. Sibiu

Etapa a VIII-a, duminică 8 octombrie
Metalul Hunedoara — C.F.R. Cluj 
C.S.M. Sibiu — Minerul Baia Mare 
C.F.R. Timișoara — Crișul Oradea 
C.F.R. Arad — Politehnica Tirrrșoara 
A.S. Cugir—Ind. sîrmei C. TVrzîi 
Gaz metan Mediaș — C.S.M. Rișița 
Olimpia Oradea — Vagonul Arad

Etapa a IX-a. duminică 15 octombrie 
Ind. sîrmei C. Turzii—Gaz metan Mediaș 
C.F.R. Arad — C.F.R. Cluj
A. S. Cugir — Olimpia Oradea 
Minerul B. Mare — Vagonul Arad 
C.S.M. Reșița — C.F.R. Timișoara 
Crișul Oradea — C.S.M. Sibiu 
Politehnica Tim.—Metalul Hunedoara

Etapa a X-a, duminică 22 octombrie
C.F.R. Timișoara — Minerul B. M.
Gaz metan Mediaș — Politehnica Tini.
Vagonul Arad — Crisul Oradea 
C.S.M. Sibiu — C.F.R. Arad 
C.F.R. Cluj — A. S. Cugir
C.S.M. Reșița — Metalul Hunedoara
Olimpia Oradea — Ind. sîrmei C. Tuzii

Etapa a Xl-a, duminică 5 noiembrie
A. S. Cugir — Gaz metan Mediaș 
Minerul B. Mare — Olimpia Oradea 
Ind. sîrmei C. Turzii — C.F.R. Tim. 
Crișul Oradea — C.S.M. Reșița 
Metalul Hunedoara — C.F.R. Arad 
Politehnica Timișoara — C.F.R. Cluj 
Vagonul Arad — C.S.M. Sibiu

Etapa a XII-a, duminică 12 noiembrie
Ind. sîrmei C. Turzii — Vagonul Arad 
Crișul Oradea — AS. Cugir
Metalul Hunedoara — C.S.M. Sibiu 
Minerul B. M. — Politehnica Tim. 
C.S.M. Reșița — C.F.R. Cluj
C.F.R. Arad — Olimpia Oradea 
C.F.R. Timișoara — Gaz metan Mediaș

Etapa a XIII-a, duminică 26 noiembrie
Olimpia Oradea — C.F.R. Timișoara 
Vagonul Arad — Metalul Hunedoara 
A. S. Cugir — Minerul Baia Mare 
C.S.M. Sibiu — C.S.M. Reșița 
Gaz metan Mediaș — C.F.R. Arad 
C.F.R. Cluj — Crișul Oradea 
Politehnica Tim. — Ind. sîrmei C. Turzii
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4FRAGMENTE DIN CARTEA SCRISĂ 
DE CELEBRUL FOTBALIST ENGLEZ

După ce joacă în echipa școlii din micul oră
șel Barking, apoi în diverse selecționate dis
trictuale de juniori, Bobby Moore este luat de 
clubul West Ham unde se antrenează sub con
ducerea lui Malcolm Allison.

Ca junior al acestui club face parte de mai 
multe ori din echipa Angliei la turneele 
U.E.F.A. In anul 1958 este promovat în echipa 
întîi a clubului, iar în urma transferului 
vechiului său rival, internaționalul John Smith, 
devine titular.

Printre rezultatele contradictorii obținute de 
echipa sa, o mare satisfacție : joacă contra 

idolului său Stanley Matthews.

Prima dată l-am văzut pe Denis Law din 
tribunele stadionului Upton Park, pe cind 
era unul din cei mai tineri jucători care 
au făcut parte dintr-o echipă de divizia 
întîi. Era o rejucare în cadrul cupei și te
renul semăna mai mult cu un patinoar. 
Foarte puțini jucători se puteau ține pe 
picioare, ca să nu mai vorbim de imposibi
litatea desfășurării unui joc normal. Doar 
Denis Law se simțea în largul lui. Țin 
minte că eram impresionat de mersul lui 
mîndru, ca de cocoș, și de freza lui cu 
totul ieșită din comun. Huddersfield ne bătu 
atunci cu 5—1.

lată-mă acum, cițiva ani mai tirziu, fă- 
cindu-i față lui Law pentru prima oară. 
Din cauza îngrozitorului record in ceea ce 
privește jocurile noastre in deplasare, Ted 
Fenton ne instruise să jucăm in defensivă, 
fiecare căutind să oprim aripile in propria 
noastră jumătate de teren. Poarta noastră 

/x era efectiv acoperită de jucători pentru a
putm astfel opri atacurile fulgerătoare ale 
lui Law. Galeria lui Manchester City nu 
părea să fie de acord cu felul acesta de 
ioc căci începu să arunce cu portocale în 
portarul nostru Brian Rhodes. Oricum, noi 
reușisem să întrerupem această serie neaară 
a jocurilor in deplasare. Ne-am luat o re
vanșă nu numai pentru infrîngerea din 
cupă, datorată in mare parte lui Law, dar 
am dat peste cap și toate pronosticurile 
sportive, căci nimeni nu se aștepta ca West 
Ham să poată ciștiga in deplasare. De a- 
tunci am jucat de multe ori împotriva lui 

• Denis Law, atit în meciuri de divizie, cit 
și în cupă și internaționale. Cineva mi-a 
spus odată că deosebirea dintre el și mine 
este tipică pentru scoțieni și englezi. El 
av?a toate calitățile de temperament Și
luptă ale scoțianului, pe cind eu eram tipul 
placid al englezului. Vroia să-mi spună
probabil că eram un tip anost. De fapt și 
Denis îmi spuse cu un an in urmă că mie 
îmi lipsește focul din vine. Eu nu pot spu
ne altceva decit că sint foarte puțini jucă
tori în lume care să joace alit de „aprins" 
ca Denis Law.

Cum H „văd" eu pe Law
Ocupindu-mă numai de partea practică 

a jocului, nu-mi dau seama dacă el pare 
„mare" sau nu. Știu numai ce face. El nu 
poate fi lăsat niciodată singur, nici măcar 
pentru o secundă, căci este înzestrat cu 

y darul de a nu scăpa niciodată o ocazie de 
gol. Fenta pe care știe s-o facă și jocul lui 
de cap sint cele mai bune pe care le cu
noaște fotbalul. El are totuși și slăbiciunile 
lui. Așa, de pildă, are zile cind dă impresia 
că nu are nici cea mai mică tangență cu 
jocul, cind pare că nu acordă nici cea mai 
mică importanță celor ce se petrec in jurul 
lui, pe teren. El nu renunță la jocul care-l 
caracterizează, dar oricit ar incerca, in a- 
ceste „zile negre" nu-și găsește cadența.

Cele de mat sus nu sint o critică la a- 
dresa lui Law, căci fac parte din persona
litatea lui. Există mii și mii de jucători 
onești care joacă in permanență, săptămînă 
de săptămînă, la nivelul lor cel mai bun, 
dar sint foarte puțini aceia care joacă fotbal 
ca Denis Law și greșelile lui sint mr.iore 
în comparație cu toți ceilalți. Sint chiar 
dispus să uit remarcile lui că englezii nil 
știu să lupte ! Poate că și el și-a schimbat 
părerile in urma meciului internațional de 
pe Wembley din 1965, cind nouă englezi 
(doi jucători fuseseră eliminați din joc — 
n.n.) au reușit acel 2—2 in fața naționalei 

' Scoției.
In decembrie a aceluiași an am fost im

plicat intr-un incident cu portarul echipei 
Wolverhampton Wanderers, Geoff Sidebot
tom, in timpul unui meci pe care noi l-am 
cîștigat cu 5—0, cea mai bună performanță 
a noastră din acel sezon. Ceea ce s-a in- 
timplai nu a fost lămurit niciodată pe de
plin. Eu mă apropiam de poarta adversă, 
Sidebottom îmi ieși in întimpinare și plon
ja la picioarele mele. In aceiași clipă Bill 
Slater, centrul half al „lupilor" încercă să 
mă deposedeze de minge prin alunecare. Eu 
am expediat mingea în poartă înaintea ori
cărui contact fizic și eram convins că nu-l 
atinsesem pe portar deloc. Dar din această 
ciocnire el se alese cu o fractură la picior, 
sau cel puțin așa credea lumea. Examinîn- 
du-se ulterior fotografiile acestei faze, s-a 
văzut că am avut dreptate. El se ciocnise 
de Slater și de Harris, fundașul stingă al 
echipei Wolverhampton. Din fericire, frac
tura nu era reală, ci o fisură abia percep
tibilă.

In acest sezon Stoke Cityne scoase din 
cupă și astfel iluziile noastre nu-și găsiseră 
realizarea nici în al treilea an al participă
rii noastre la cupă in cadrul primei divizii.

Pot spune numai că în acel meci terenul 
semăna cu un patinoar acoperit de nisip, 
căci se aruncaseră flăcări pentru a topi 
ghiața.

Stoke City cîștigă meciul prin golul mar
cat de Dennis Wilshaw in primul minut al 
prelungirilor. Se părea că West Ham era 
condamnată să iasă din competiție in etapa 
a treia a Cupei. In cele nouă jocuri dispu
tate pină în primăvară, ciștigarăm numai 
unul. In acea perioadă, Noel Cantwell ne 
părăsi pentru a merge la Manchester Uni
ted, Matt Busby făcuse mai multe încer
cări pentru a-l lua pe Noel, căci el era 
exact tipul de apărător de care echipa din 
Manchester avea nevoie, dar Ted Fenton 
se opusese în permanență. Cind insă Noel 
se accidentă și-și pierdu pentru un timp 
locul in prima echipă, i se dădu voie să 
se transfere.

Despărțirea de TedFenton
Puțin timp după aceia se produse o mare 

surpriză. Ted Fenton părăsi echipa. La în
ceput s-a spus că și-ar fi dat demisia, dar 
după citeva zile ziarele comentau că el ar 

fi fost de fapt dat afară. Eram foarte tinăr 
pe timpul acela și Reg Pratt, președintele 
clubului, nu-mi făcea confidențe in legătură 
cu motivele sale de a-l 'înlătura, pe antre
nor. Este poate greu de crezut, dar e perfect 
adevărat că de atunci și pină astăzi nu am 
întrebai pe nimeni de ce Ted Fenton a pă
răsit clubul. Era un om simpatic, care mi-a 
fost de mare ajutor in începuturile mele 
la West Ham. Datorită lui echipa noastră 
avea componența actuală. După mine, el a 
trebuit să plece căci metodele lui nu au 
dat roade. La Londra, concurența intre clu
burile din prima divizie este foarte mare 
și ca să poți supraviețui din punct de ve
dere financiar, un mare club londonez tre
buie să facă ceva pentru a atrage specta
torii. Lăsind la o parte recunoștința perso
nală datorată lui Fenton pentru că mi-a 
acordat încredere cind eram încă copil și 
că apoi m-a introdus în prima echipă, tre
buie să mai spun că el avea dreptate a- 
tunci cind afirma că la West Ham trăim 
ca intr-o familie fericită. Și el a fost acela 
care a contribuit mult la această atmosferă 
existentă pină in ziua de azi.

Îmi aduc foarte bine aminte de plecarea 
lui. Trebuia tocmai să mă prezint la lotul 
național de tineret (jucători pină la 23 ani), 
pentru un antrenament in vederea unui 
meci contra Republicii Federale a Germa
niei. Ron Greenwood, antrenorul secund al 
Arsenalului, era antrenorul naționalei de 
tineret și ne ținu cu pregătirile de miercuri 
pină luni. In acea seară, la întoarcere, am 
auzit că Ted ar fi „demisionat". Marți di
mineața m-am dus la Upton Park. N? în
trebam cu toții cine va fi noul antrenor. 
Intre timp am învins Germania cu 4—1, 
folosind o așezare foarte elastică de 4—2—4, 
așa cum ne-a sfătuit Ron Greenwood.

Simbăta, pregătindu-ne pentru meciul 
nostru de divizie, am aflat chiar din gura 

președintelui Pratt că are de gind să stea 
de vorbă cu Greenwood pentru a-l întreba 
dacă nu vrea să devină noul nostru antre
nor. El probabil că știa de acest lucru, dar 
nu suflă o vorbă in timpul antrenamentelor 
pentru meciul cu Germania, Am învățat 
multe de la Ted Fenton, ca și toți ceilalți 
din echipă, dar aveam să învățăm mult mai 
mult de la Ron Greenwood, unul din cei 
mai buni teoreticieni ai fotbalului din An
glia. In sezonul respectiv n:i mai putea 
face mult, dar pentru mine acest sezon a 
însemnat patru selecționări în echipa de 
tineret a Angliei Și titlul de „ciocan al anu
lui" („hammer" in limba engleză înseamnă 
ciocan. Jucătorii de la West Ham sint de
numiți popular „hammers", adică ciocane 
n.n.), conferit de un ziar local.

Primul lucru pe care-l făcu noul antre
nor, a fost o reuniune cu toți jucătorii, la 
care, pe un ton foarte amical, ne-a adus 
la cunoștință că „timpurile bune de altă 
dată" s-au dus.

— Să privim lucrurile în față, zise el. 
Sinteți la fel ea și eîntecul vostru, niște ba
loane (cintecul clubului West Ham se inti
tulează „The Bubbles", baloane in limba 
engleză — n.n.). Dați tuturor speranțe, dar, 

ea și baloanele care se sparg exact cind 
nu trebuie, nu îndepliniți speranțele 
puse in voi. Și munca mea constă toc
mai in asta, să opresc baloanele să se mai 
spargă.

Trebuie spus că Ron, in aparență cel 
puțin, este departe de a fi atit de neor.ienos 
ca alli antrenori, ca Tommy Docherty de la 
Chelsea, de exemplu, și că fuge de publici
tate ca nici un alt antrenor, dar din clipa 
in care a sosit la Upton Park, viața „cio
canelor" s-a schimbat fundamental.

e

Surpriza din metrou
Drumul cu metroul de la Piccadilly Cir

cus, din inima „junglei de neon" a Londrei, 
pină in mahalalele suburbiei East End este 
destul de lung și prietena mea Tina și cu 
mine fugeam la ieșirea din cinematograf 
pentru a fi siguri că mai prindem ultimul 
metrou spre casă.

M-am oprit totuși o clipă pentru a cum
păra un ziar de seară și odată așezați pe 
locurile noastre în metrou, l-am deschis la 
pagina sportivă. Dintr-odată Tina imi arătă 
cu degetul un titlu :

— Uită-te, Bobby, spuse ea foarte agi
tată, ești selecționat, la tineret. Intr-adevăr, 
titlul era elocvent : „Moore selecționat in 
naționala Angliei".

După cum se Știe, londonezii nu prea 
se dau în spectacol și in nici un caz în 
metrou ! Tot ce puteam face era să citim 
(și să recitim) articolașul și să comentăm 
in surdină în timp ce trenul duduia pe 
sub catedrala Sf. Paul și a Băncii Angliei, 
inăreptinău-se spre maidanele îndepărtate 
ale cartierului East End.

Cu numai 26 jocuri în prima divizie la 
activul meu, eram unul din cele șase nume 
noi. ales să joc împotriva Republicii Demo

crate Germane la Manchester, in septembrie 
196). Eram unicul londonez in echipă, care 
a avut următoarea alcătuire: Banks (Lei
cester) ; Angus (Burnley), căpitanul echi
pei ; McNeill (Middlesbrough); Barber (Barn
sley); Labone (Everton); Moore; Paine 
(Southampton); Hill (Bolton); Baker (Hi
bernian); Burnside (West Bromwich Albi
on) și Bobby Charlton (Manchester United).

Nu mă așteptam să fiu selecționat. Pen
tru mine era suficient că mă știam per
manent in prima echipă a lui West Ham. 
Mai aveam incă ușoare complexe de infe
rioritate pe care mi le însușisem in școală 
cind vedeam alți băieți luindu-mi-o înainte. 
Cu toate că aveam 19 ani, mă așteptam Pri
cind in sinea mea ca cineva să mă strige 
„Grăsunul", cu toate că slăbisem de mult.

Dar după cum se știe, meciul acela nu 
a mai avut loc deoarece echipa germană nu 
a primit vizele pentru Marca Britanie. .4 
trebuit să ne mulțumim, in locul ei, cu un 
unsprezece danez, în majoritate jucători de 
la un singur club și am ciștigat cu 5—1. 
Joe Baker înscrise primul gol, Bobby Charl
ton următoarele două in timp de numai 
zece minute, eu l-am înscris pe al patrulea, 
iar Terry Paine pe ultimul. Scorul repre
zenta exact diferența de forțe. Din acea 
echipă doar Barber și Burnside nu au ajuns 
niciodată să joace in naționala „A". Două 
luni mai tirziu am jucat din nou in echipa 
de tineret, împotriva Italiei la Newcastle. 
In jocul acela s-au petrecut unele scene 
fantastice care nu cred că au mai fost vă
zute pe terenurile engleze.

Eram in al patrusprezecelea minut de joc. 
Centrul nostru înaintaș, Joe Baker, un en
glez cu un foarte pronunțat accent scoțian, 
il văzu pe portarul italian Anzolin stind 
pe linia porții cu mingea lipită de piept. 
Joe, care mai tirziu a plecat împreună cu 
Denis Law în Italia și a văzut ceea ce se 
intimplă acolo, a atacat portarul cu umă
rul, iar acesta a scăpat mingea in goi. Era 
un gol perfect valabil și arbitrul belgian 
nu ezită nici un moment să arate centrul 
terenului.

In momentul acela echipa Italiei înne
buni. Orice ar fi permis in fotbalul italian, 
atacul la portar este totuși puțin cunoscut. 
Jucători ca Salvadore. Trappatoni, Mora, 
Rivera și Nicole, astăzi cu toții internațio
nali cunoscuți, înconjurară arbitrul și în
cepură să strige și să gesticuleze. îl împin
seră de-a lungul terenului pină la locul unde 
fusese atacat portarul, continuing să urle. 
Nu știu dacă arbitrul știa italienește, dar 
era limpede că nu avea nevoie de interpret 
pentru a înțelege că italienii considerau 
golul acordat ca nevalabil. Protestele deve- 
niră atit de energice incit la un moment 
dat arbitrului ii fusese smuls tricoul de pe 
el

Antrenorul italienilor și politia interve- 
niră pentru a restabili liniștea și ordinea 
pe teren. Pină la urmă lucrurile reintra ră 
in normal și jocul s-a terminat egal, 1—1.

După ce am învins Țara Galilor cu 2—0 
la Goodison Park, in februarie 1961, folo
sind un sistem foarte elastic de 4—2—4, așa 
cum ne sfătuise Ron Greenwood, am fost 
învinși la rindul nostru de echipa d» ti
neret a Scoției, in martie a aceluiași an. Era 
prima victorie a scoțienilor (jucători pină 
la 23 ani) asupra noastră, de cind au fost 
introduse aceste jocuri in 1955. Trebuie să 
acord întregul credit lui Denis Law pentru 
această victorie. Din nou s-a dovedit că 
față de el trebuie folosit cel mai strict 
marcaj. El se apropiase de poartă și șutul 
său fusese respins de Gordon Banks, late
ral, de unde Johnny McLeod (de la Hiber
nians) centră mingea spre fața porții unde 
pindea acelaș Law.

Căpitan al reprezentativei 

de tineret
In urma acestei infringeri Ron Greenwood 

păstră numai patru jucători pentru urmă
torul meci contra R.F.G. și anume pe Geor
ge Cohen de la Fulham, pe Johnny Byrne 
de la Crystal Palace, pe Mike O'Grady de 
la Huddersfield și pe mine. McNeil de la 
Middlesbrough, căpitanul, fusese scos din 
lot și Greenwood imi spuse că eu voi fi 
căpitanul echipei. Nu ezit să spun că-mi 
place să-mi asum răspunderea de căpitan 
de echipă. Acest lucru este probabil in le
gătură cu complexele mele de inferioritate 
de pe vremea cind eram copil; nu Știu.

Cel mai bun jucător al acestui meci a 
fost Johnny Byrne al cărui simț pozițional 
era atît de bun, incit ori de cite ori mă 
mișcăm înainte pentru a putea eventual 
pasa, il găseam întotdeauna intr-o poziție 
ideală de a primi mingea. Mingea pleca 
atit de des de la mine la el, incit specta
torii gindeau probabil că ne înțelesesem in 
prealabil asupra acestor combinații comune. 
Totuși, acest lucru se datora in întregime 
simțului de orientare al lui Johnny, care Știa 
întotdeauna să se plaseze intr-un spațiu 
liber. Cind in sezonul următor am ‘ueat 
împotriva Olandei, nimeni nu era surprins 
de a-l vedea ca singurul internațional „A“t 
jucind in echipa de tineret.

(Va urma)
Traducere de RADU HER’AW
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Rapiditatea cu care s-a impus în
tre corifeii balonului rotund datori
tă valorii sale de necontestat, cit și 
vîrsta precoce la care a reușit acest 
lucru, ne dau garanția că in scurt 
timp Banișevski va putea lua loc în 
galeria marilor vedete ale fotbalului 
sovietic alături de lașin, Beskov, Ho- 
mici. Bobrov. Simonian, Ivanov, Vo
ronin, Salnikov etc.

Fiu al unor funcționari ai unei 
uzine. Anatoli (pentru cei din jurul 
său Talea) s-a născut în orașul pe
trolifer Baku la 23 februarie 1946. 
După absolvirea școlii medii. în

Tolea, nșa cum se așteptau toți spe
cialiștii, ceea ce a însemnat pentru 
Fele ediția 1958 din Suedia. Dar 
poate faptul că participa pentru pri
ma oară la o competiție de aseme
nea proporții (să nu uităm că abia 
împlinise douăzeci de ani) sau do
rința de a face mai mult decit i s» 
cerea, asumindu-și în același timp 
rolul de coordonator și acela de realiza
tor, a făcut ca afirmarea lui deplină 
pe plan mondial să se 
măsură mai mică decit 
drept posibilitățile sale.
care au urmat nu i-au fost de loc 
favorabile deoarece o boală supără
toare l-a ținut destul de mult de
parte de terenul de joc.

Și-a făcut o reintrare strălucită în 
recentul meci cu Grecia (4—0) din 
cadrul campionatului european, in 
care și-a tăiat „partea leului1*, în
scriind două din cele patru goluri 
ale echipei sale. Este o garanție că, 
această „forță a naturii1* sau „ju
cătorul cu putere de taur**, cum l-att 
numit ziariștii străini, își va cuceri 
definitiv locul în rindurile marilor 
jucători de pe glob.

facă într-o 
ii dădeau 
Și lunii»

LONGEVITATEA PORTARILOR
80 000 de socios al celui mai mare club de fotbal din lume. 

River Plata, au protestat împotriva retragerii idolulu i lor, por
tarul Amadeo Carrizo, denumit „Tarzan“. Deși fusese înlocuit 
de unul din eroii echipei Argentinei la C.M., tânărul Hugo Gatti 
(23 de ană) „bunicul" Tarzan, în vîrstă de 41 de ani, a fost soli
citat să revină, clubul dorind să-1 aibă în poartă pentru se
zonul viitor. Condițiile lui Carrizo au fost: o bonificație de 
semnătură de 5 000 000 pesos, un salariu lunar de 100 000 pesos 
și pentru fiecare punct abținut în campionat încă 15 000 de pe
sos. Să tot ai 40 de ani !

De altfel, longevitatea portarilor de clasă pare a deveni pro
verbială. Dev lașin rămîne la 37 ani portarul anului, Ronnie 
Simpson debutează senzațional în naționala Scoției la 36 de ani, 
Giuliano Sarti își continuă cariera prodigioasă la 
echipa milaneză Inter iar portarul argentinian 
mai apără cu succes buturile echipei sale.

In fotografie iRonnie Simpson (Celtic), după 
gol.

33 de ani în
Antonio Roma
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Ia echipe străi- 
Lamza și Smailovici au

nul 1964 s-a înscris la facultatea de 
economie a universității din 
natal, unde în
rile anului doi — secția fără frecven
ță.

în fotbal a debutat la vîrsta 
zece ani în echipa Lokomotiv 
cartierul său, îmbrâcînd din 
zi tricoul cu nr. 9, număr pe 
nu l-a schimbat niciodată pînă as
tăzi. După cinci ani de activitate la 
Lokomotiv a trecut la echipa de 
primă categorie Nefteanik-Baku dar, 
datorită vîrstei sale prea fragede (nu 
avea decit 75 ani), medicii i-au in
terzis timp de doi ani să facă par
te din prima formație. La 16 apri
lie 1961 debutează însă în campio
natul unional împotriva echipei Dina
mo Minsk, dar debutul nu este de
loc fericit, echipa sa pierzînd cu 
0-2, ambele goluri ale învingători
lor fiind înscrise de necunoscutul pe 
atunci și cu care mai tîrziu avea să 
formeze în echipa națională un cu
plu de temut, Malafeev. Meciurile 
care au urmat în acel campionat, 19 
la număr si 9 goluri înscrise, au în
semnat pentru Banișevski atît titu
larizarea in echipă, cit si consa
crarea sa. Ca o recunoaștere a va
lorii sale de necontestat este inclus 
în același an în echipa reprezenta
tivă. Debutează în meciul cu Brazi
lia de la Moscova, pe care 
noi am avut posibilitatea să-l 
mărim la televizor, terminat 
rezultatul de 3—0 pentru brazilieni. 
Așadar un nou debut nefericit al 
lui Tolea.

Intrînd în pregătiri cu lotul unio
nal în vederea Campionatului mon
dial, nu a mai putut juca în. cam
pionatul tării din acel an decit 14 
meciuri, realizînd 12 goluri. în ca
drul acestor pregătiri, în noiembrie 
1965. joacă la Rio de Janeiro îm
potriva Braziliei (rezultat 2—2) .și 
marchează un gol, primul al echipei 
sale din acel meci, de o manieră 
cum rar se poate vedea: portarul 
Manga a degajat puternic din mînă, 
de la mar ginea careului pînă în a- 
propierea centrului terenului unde se 
găsea Banișevski care, fără nici o 
ezitare, cu o lovitură cu capul de o 
excepțională tărie, a trimis balonul 
spre poarta adversă. acesta l-a 
depășit pe Manga care nu apucase să 
revină la post și s-a oprit în pla
să. .4 fost o fază de o iuțeală ului- 
'Oare incit nici fotografii prezenti 
d nici televiziunea n-au putut-o în
registra sau reda.

După o suită de nouă meciuri ju
cate în cadrul echipei naționale, în 
'.are a înscris douăsprezece goluri, a 
irm-at participarea la turneul final 
il campionatului mondial din Anglia, 
tcesta trebuia să însemne pentru

I •

I

I

• O mare fabrică de arti
cole de sport din R.F.G. a 
lansat de curînd ghetele de 
fotbal marca Eusebio. Cu a- 
ceastă ocazie a avut loc o ce
remonie la care a luat parte 
Si celebrul fotbalist portu
ghez împreună cu soția.
• Turneul de fotbal al 

mericii de Nord, organizat 
federația recunoscută 
F.I.F.A., a fost cîștigat de 
chipa engleză Wolverhampton, 
reprezentantă a orașului Los 
Angeles. în meciul final ea a 
întîlnit pe Aberdeen, repre
zentanta orașului Washington, 
cu care — după cele 90 de mi
nute reglementare — ca și 
după prelungiri se afla la ega
litate (3—3 și respectiv 5—5). 
Conform regulamentului, me
ciul s-a prelungit pînă la mar
carea primului gol, lucru pe 
care l-a reușit echipa 
în minutul 122.

II €
• tn perioada de

transferărilor In Italia, 
iulie, de la hotelul Gallia din 
Milano cartierul general al a- 
cestor tranzacții, s-au efectuat 
peste 12.000 convorbiri telefo
nice interurbane din care a- 
proape jumătate numai în ultimele - - —
scop 
avut 
trală 
tată 
care ___ ~__ ______
poziția solicitatorilor.

O Argentinianul Alessandro 
Scopelli, in prezent aflat la 
conducerea tehnică a echipei 
Universidad Chile, a primit și 
acceptat propunerea de - — 
trena echipa 
liană.

a Alți doi 
tori iugoslavi 
sezonul viitor 
ne : ~ ... _________
optat pentru ‘ F. C. Liăge și 
respectiv F.C. Standard Lidge.
• In nordul Europei, cam

pionatele naționale sînt în 
plină desfășurare. Astfel- în 
Norvegia, după zece etape 
conduce F. C. Rosenborg iar 
în Suedia AIK șl Malmb se 
află la egalitate în fruntea 
clasamentului după 12 etape.

două zile. în acest 
direcțiunea hotelului a 
grijă să instaleze o cen- 
telefonică specială do- 
cu personalul necesar 

a stat și noaptea la dis-

Pog. 10

săritură
de miercurea trecută. Puteți s-o considerați o 
Pentru că Arsenal a

Cu această
echipei Arsenal 
ritură istorică".
engleze de prima ligă care a reluat 
noului sezon.

Să notăm că antrenamentul s^a

„peste capră" s-a început antrenamentul 
..să- 

fost prima dintre echipele 
antrenamentele în vederea

căldură ca
de la 70 la

desfășurat pe o 
niculară, care a făcut ca durata ședinței să fie redusă 
45 de minute. Pe jucători îi așteptau, Ia cabine, nu... zeci de sticle 
de răcoritoare bine frapate ci un 
Băutura fierbinte le-a provocat cea 
tr-adevăr epuizantul antrenament.

Arsenal se pregătește pentru un 
trală și de Sud, în cursul căruia speră să utilizeze pe toți cei 22 
de jucători ai primei echipe.

respectabil 
mai plăcută

ceainic clocotind, 
refacere după în-

în America Gen

Juan are numai trei ani și dă lovitura de începere a unui 
meci între Atletico Madrid, al cărei căpitan 
privește cu emoție — și o reprezentativă a restului Spaniei, di
rijată 
de la 
bului 
— a 
comă.

Juan s-a născut la două luni după acest groaznic accident 
tatălui său ; medicii speră să reușească să-1 readucă în simțiri 
jucătorul spaniol. Spre a asigura banii necesari tratamentului.

de Gento (în dreapta). Micuțul este fiul fotbalistului 
Atletico Madrid care — în cursul unui antrenament 
madrilen desfășurat în Venezuela, unde se afla în 

suferit o comoție de pe urma căreia se afiă de trei

Miguel 
al clu- 
turneu 
ani

al 
pe 

a
fost organizat meciul Atletico Madrid — o selecționată a Spaniei, 
de care am pomenit mai sus.

O NOUA VICTIMA 
ÎN RINGURILE

Zilele trecute a încetat 
din viață, electrocutat, in 
timp ce era supus unor 
examene medical-sportive 
pe o bicicletă ergometri
că, fotbalistul italian 
ALAIMO.

El fusese recent trans
ferat de la Reggina la 
Novara, cluburi care ac
tivează in categoria se
cundă. Conform regula
mentului de transferări 
în vigoare in Italia, nici 
un contract nu poate a- 
vea valabilitate, nici un 
transfer nu poate fi efec
tuat decit numai după ce 
in cadrul noului său 
jucătorul respectiv 
ce un dificil examen 
dical-sportiv.

Cauzele morții lui 
lo Alaimo nu se cunosc 
exact dar una dintre ipo
tezele cele mai probabile 
este aceea că descărcarea 
electrică a fost determi
nată de un scurt circuit 
produs ca urmare a marii 
cantități de apă eliminată 
de Alaimo prin transpi
rație și care a intrat in 
contact cu un fir electric

club 
tre
me-

Ademir da Guia, ..Didi nr. 2", promite marea 
revanșă pentru noul sezon internațional. Socotit 
titular indiscutabil al naționalei braziliene pen
tru CM 1966, da Guia s-a văzut, spre mirarea 
tuturor, scos din lotul celor 22 
pentru nereușita aventură din 
glas, presa de specialitate l-a

care au plecat 
Anglia. într-un 
socotit absentul 

nr î din reprezentativă. Cu o ambiție feroce, 
Ademir da Guia — fiul unuia 
foști internaționali brazilieni, pe care vi-1 pre- 

— se antrenează spre a 
mai bun mijlocaș ofensiv

zentăm în fotografie 
demonstra că este cel 
al țării lui.

Recentul turneu din 
clubul unde joacă da _
remarcabilă a mjlocașului ale cărui inventivitate 
în joc și forță de șut sînt demne de Didi, cu care 
este mereu asemănat.

Japonia al lui Paimeiras,
Guia, a subliniat forma

dintre vestiții

al aparatului nu îndea
juns de izolat.

Bicicleta ergometrică 
este, așa cum o arată Și 
numele, o bicicletă fixată 
la sol și pe care se pe
dalează cu intensitate; un 
electrocardiograf înregis
trează in acest timp mo
dul de comportare și func
ționare al inimii.

Cind Italo Alaimo a 
fost electrocutat el ter
minase de pedalat și in 
poziție de repaus aștep
ta ca medicii să vină și 
să citească înregistrările

electrocardiografului. Dar 
in acel moment s-a pro
dus tragedia care a îndo
liat întreaga lume sporti
vă din Italia și de pretu
tindeni.

In orășelul Guarnizo, 
situat pe coasta de nord 
a Spaniei, s-a disputat un 
meci intre echipa de fot
bal a clubului local și

UN CLASAMENT AL GOLGETERILOR EUROPENI
In majoritatea țărilor din Europa au luat sfirșit cam

pionatele naționale, tn 20 de țări se cunosc de-acum cam
pionii respectivi. In urma unei anchete internaționale s-a 
alcătițit clasamentul golgeterilor din cele 20 de țări. Vă 
prezentăm acuma lista celor mai eficaci Înaintași euro
peni din respectivele țări, în ordinea celor mai multe 
puncte marcate : ANGLIA : Davies (Southampton) 37 go
luri (42 meciuri jucate): OLANDA : Cruj’ff (Ajax) 32 (34); 
U.R.S.Ș.: Datunașviti (Dinamo Tbilisi) 32 (36): PORTUGA
LIA: Eusebio (Benfica Lisabona) 31 (26): FRANȚA: Reveli 
(St. Etienne) 31 (33); B.F. A GERMANIEI: Muller (Bayern

Munchen) și Emmerich 
(34); UNGARIA : Farcas
ȚIA : Kunzli (F.c. Zurich) și Blatter (Grasshopers) 
cite 24 (26); SPANIA : Waldo (Valencia) 24 (30); SCOTIA 
Chalmers (Celtic) 24 (34); LUXEMBURG : Mertl (Union) 
22 (22): AUSTRIA : Starek (Rapid) 21 (26); CEHOSLOVA
CIA ; Adamek (Sparta Trnava) 21 (26): BULGARIA : Sce- 
kov (Stara Zagora) 21 (30); BELGIA : Mulder (Anderlecht) 
20 (30); SUEDIA : Kindvall (Norrkoping) 20 (22); POLONIA: 
Lubanski (Gornik Zabrze) 18 (26); IT ALIA: Riva (Cagliari) 
18 (26).

(Borussia Dortmund) cu cite 28 
(Vasas budapesta) 25 (26); ELVE- 

cu

Deportivo Naval din lo
calitatea Reimsa. Dună 
fluierul final al arbitrului, 
toată lumea a plecat li
niștită — învingători și 
învinși deopotrivă. Trei 
jucători ai echipei după 
dușul reconfortant se în
dreptau intr-o mașină 
spre orașul Santander in 
care locuiau, in fața ma
șinilor rula o altă mașină 
imposibil de depășit La 
un stop, cei trei jucători 
enervați de ritmul încet 
impus de vehiculul din 
față, au coborit din ma
șină și l-au certat pe con
ducătorul acesteia. După 
citeva zile federația, in 
publicația ei săptăminală, 
a făcut cunoscut că cei 
trei jucători de la Depor
tivo Naval și anume Ro- 
driguez, Macho și Gutie
rrez au fost suspendați pe 
trei etape pentru insulta
rea arbitrului. Conducăto
rul mașinii din față fiind 
chiar arbitrul meciului 
amintit.
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Tn sola de odihnă a jucătorilor de la Anderlecht

PE LISTA MECIURILOR

r

zilnic unul riguros control medical și au obliga- 
completeze personal grafice cu unele date antro- 

_ 7 care comite
Așa a fost cazul jucătorului

Belgiei, care — la meciul cu Dukla Praga din
~ -• ' ” .. _ comiS o indisciplină tactică și a

- - la jocuri timp de

PRETUTINDENI
TURNEUL DE FOTBAL DIN 
CADRUL JOCURILOR ME

DITERANEENE
După cum se știe, tradițio

nalele Jocuri mediteraneene 
vor avea loc în acest an 
în cursul lunii septembrie la 
Tunis. Oficialitățile locale fac 
în prezent intense pregătiri 
în vederea acestui important 
eveniment sportiv. In cen
trul atenției se situează de
sigur competiția de fotbal, 
care este așteptată cu mare 
interes. Astăzi dimineață a 
avut loc la Tunis tragerea la 
sorți și împărțirea echipelor 
în cele trei grupe prelimi
nare. Iată rezultatul acestei 
trageri la sorți; grupa A ; 
Tunisia, Spania, Libia ; gru
pa B : Italia, Maroc, Grecia ;
grupa •" - -----'
Franța, 
gerea la 
Barttssi,
F.I.F.A.

Terminate într-o atmosferă 
de mult mai scăzut interes 
ca altădată, transferările de 
jucători din Italia au fost 
urmate de o serie de decla
rații ale antrenorilor prin
cipalelor cluburi asupra pro
iectelor lor pentru noul cam
pionat. Ca de obicei, începu
tul l-a făcut HelenicT Herre
ra. marele învins al trecu
tului sezon, care nu și-a dez
mințit nici de această dată 
faima de creator al 
fiilor controversate în

„H. H.“ a anunțat 
tilor, reuniți la sediul 
hit Internazionale în 
ționala conferință de 
care precede plecarea 
tarilor in cantonamentul de 
pregătire de la Appiano Gen
tile, din apropierea marelui 
oraș italian, că Internazionale 
își va modifica structural 
jocul in noul sezon. „Magul" 
a împărtășit dorința sa de a 
ajunge la două variante tac
tice cu echipa lui, variante 
care ar urma să fie aplicate 
— firește — de formații mo
dificate. Primul unsprezece 
rămîne credincios betonului, 
cu poziția clasică a apără
torului „libero". Noul jucă
tor chemat să joace acest rol 
in locul lui Picchi, este tînă- 
rul Dotti, fotbalist dotai cu 
o detentă remarcabilă și o 
deosebită viteză. In rest, for
mația cunoscută, cu Landini 
în locul lui Guarnerâ și cu 
D’Amato pe extrema 
și Nielsen al doilea 
atac, lingă Mazzola.

Surpriză a produs 
formație, de ofensivă, in care 
„libero" va fi Suarez dar 
plasat în fața liniei de patru 
fundași și in care Cappellini 
îl va înlocui pe D’Amato în 
Unia de șoc. Herrera a pre
cizat că va arunca trei veri
tabili centri atacanți (Cappel
lini, Mazzoia, Nielsen) în lup
ta pentru gol, sprijiniți — 
la Un interval mult mai mic 
de teren — de Bedin și Cor
so, ca mijlocași cu un rol 
mult mai ofensiv de cit a- 
cela rezervat lor pină acum. 
Cu această echipă, care re
consideră atacul, „don H. H“ 
speră ca Internazionale să 
aibă o altă față și să înlătu
re multe dintre criticile pri
vind închistarea defensivă a 
jocului său. „Vom arăta că 

țsînțem capabili de o elastică 
aplicare a ideilor tactice mo
derne și nicidecum o for
mație unilaterală", a subli
niat Herrera.

Dacă este așa și, mai ales, 
dacă Internazionale va reuși 
transformarea anunțată, un 
alt adevăr va fi subliniat : 
că și în fotbal, ca și în toate 
domeniile de activitate, tre
buie să știi totdeauna 
prevezi noul, abdicînd

discu- 
presă. 
ziariș- 
clubu- 
tradi- 
presă 
juca-

C : Turcia, ’ Algeria’, 
Iugoslavia. La tra- 
sorți a asistat și ar. 

vicepreședinte al

COSTA

Premisa de Ia care pornește conducerea clubului An
derlecht înființat în anul 1908 și care a cucerit de 13 ori 
campionatul Belgiei este următoarea : pentru ca să obții 
rezultate valoroase trebuie să dispui de condiții de pre
gătire optime. Stadionul clubului satisface pină și cele 
mai exigente dorințe. Tribunele cuprind 37 000 de spectatori 
și sînt în întregime acoperite. Gazonul cîmpului de joc 
este de calitate excelentă și poate fi comparat cu un 
covor persan, iar iluminarea pentru nocturnă se confundă 
cu lumina zilei. Jucătorilor le mai stau la dispoziție pen
tru antrenamente încă trei terenuri.

supuși 
ția să _ , _ _ „_____ ___ ____
pometrice. Disciplina este riguroasă. Cel 
o abatere este sancțiânat. ~ __ „__________
Plaskie, apărătorul central al echipei și al reprezentativei 
Belgiei, care — la meciul cu Dukla Praga din cadrul 
„Cupei campionilor” - - i • \
primit sancțiunea de a nu participa la 
10 etape.

PEREIRA ABAN- 
DONEAZĂ

Costa 
Benfica 
nale portugheze a anunțat că 
abandonează activitatea com- 
petițională. în luna septem
brie, Benfica va juca în o- 
noarea sa o partidă amicală 

de prestigiu, adversar urmînd 
a fi Internazionale sau Pena- 
rol. Costa Pereira a jucat 
13 ani la Benfica și de 25 
ori în echipa națională.

Pereira, portarul lui 
și al echipei națio-

• • •

HOUSTONDIN

la di-

a doua

jucători. Anderlecht a ajuns printre renu- 
ale Europei.

hotărît ca meciurile 
pe ploaie cînd există 
descărcărilor elec- 

poată fi imediat în
de către arbitru.

Ediția din anul viitor a 
turneului U.E.F.A. se va des
fășura în Franța și anume pe 
Coasta de Azur în mai multe 
localități nedesemnate încă.

aproximativ 50
5—6 în „Cupa 

sau in

de conducerea 
jucătorii și-o 

.stadionului, sînt

TURNEUL U.E.F.A.

COLEGIUL DE REDACȚIE

Prezentarea grafică Liviu Bobocea

dreaptă 
vîrf de

MODERNISM ȘI COMODITATE
Fiecare jucător are la dispoziție mai multe rînduri de 

tricouri, șapte perechi de ghete, două perechi de pantofi 
de tenis și o pereche de pantofi cu cuie pentru alergările 
de viteză. Este o regulă a clubului ca fiecare jucător să 
se îngrijească personal de echipamentul de picior. în 
vestiar fiecare are dulapul său pe ușa căruia se află o 
sumedenie de fotografii reprezentînd faze din meciuri 
sau portrete ale marilor jucători. Un cabinet medical, un 
salon de masaj eu două mese ș} un bazin, stau perma
nent la dispoziția jucătorilor. Dar locul cel mai plăcut 
și mai căutat este salonul de odihnă unde, între două 
antrenamente, jucătorii citesc, se relaxează sau se delec
tează ascultînd muzică. Tot aici se află și clubul unde 
se pot distra cu diverse jocuri mecanice. Alături se află 
sala cantinei, birourile conducerii și camera trofeelor.

să 
la 

timp de la principiile de joc 
perimate. (Ef. i.)

VIAȚA CLUBULUI
Clubul dispune de 19 echipe și anume: două de seniori, 

nouă de juniori și opt de copii. De pregătirea lor se 
ocupă zece antrenori. Clubul mai dispune de încă șapte 
secții : volei, natație, hochei pe gheață, baschet, atletism, 
tenis și rugbi. Veniturile sînt perfect dirijate. Meciurile 
clubului sînt vizionate săptărrînal de aproximativ 25 000 
de spectatori, dintre care 7 000 au abonamente permanente, 
care au fost plătite anticipat la începutul anului. Jucă
torii sînt semi-profesioniști. Aceasta înseamnă că au 
dreptul să se angajeze în producție dar cu condiția să 
respecte cu strictețe programul propus 
clubului. Cea mai mare parte din timp 
petrec pe teren. Servesc masa Ia cantina

In decursul unui an, Anderlecht joacă 
de meciuri dintre care 30 de campionat, 
Belgiei", 3—4 în „Cupa Campionilor Europeni' 
„Cupa Cupelor", șl 10—12 meciuri amicale internaționale. 
Este interesant faptul că din cauza numărului mare de
jocuri, in timpul campionatului nu se angajează meciuri 
amicale de pregătire, acestea fiind programate numai in 
perioada precompetițională, în vederea restabilirii formei 
jucătorilor. In perioada pregătitoare se efectuează cite 
două antrenamente zilnic, iar în perioada competițională 
ședințele de pregătire au loc de 4—5 ori săptămînal, în 
funcție de viitorul adversar. Antrenorul Andrei Bereș dă 
un colorit plăcut antrenamentelor fără să le șablonlzeze : 
el le schimbă de la o ședință la alta, devenind astfel 
atrăgătoare, sînt de scurtă durată, variate dar cu inten
sitate maximă.

Anderlecht are cîțiva jucători de înaltă clasă. Jan 
Mulder (21 de ani) și Gerard Bergholz (27 ani) sînt per
cutante vîrfuri de atac. Cele două personalități ale echi
pei sînt însă Joseph Jurion și Paul Van Himst. Jurion 
are 31 de ani și este de 63 de ori internațional. Este un 
mijlocaș complet, cu o tehnică perfectă care pe drept 
cuvînt este numit in țara lui „profesorul cu ochelari'!. 
Acest nume 1 s-a acordat și Ia propriu și la figurat, 
fiindcă el poartă ochelari în timpul meciurilor. Van Himst 
este considerat unul dintre cei mai buni atacanțl din 
Europa. Are 25 de ani șl a îmbrăcat tricoul național de 
42 de ori. Posedă un fizic Impresionant, un dribling dră
cesc. foarte mobil, joc combinativ și un simț dezvoltat 
al porții.

Cu d excelență organizare a activității, posedînd și un 
lot valoros de* “' * " ‘ ' ' * *
mitele cluburi

MĂSURI ALE FEDERAȚIEI 
MAGHIARE

Ca urmare a regretatului 
accident petrecut de curînd 
la Budapesta, cînd în timpul 
unui meci disputat pe ploaie 
un jucător a fost lovit mor
tal de trăznet, federația ma
ghiară a ' * * *' 
disputate 
pericolul 
trice să 
trerupte

ARBITRII INTERNAȚIO
NALI AUSTRIECI

ASTRODOMUL

Pentru sezonul 1967—63 fede
rația de fotbal austriacă a 
comunicat F.I.F.A.-ei lista 
celor șapte arbitri interna
ționali. Aceștia sînt următo
rii : E. Babauczek, E. Lin- 
nemayer, F. Marschall, F. Ma
yer, P. Schiller, H. Schram 
și F. Wohrer.

autostradă 
pe oră. Se 

meciului și 
amatori de

să vizioneze 
de fotbal 

Madrid, un
gîorno4* 
fluores-

Mașinile gonesc pe 
cu peste 199 kilometri 
apropie ora începerii 
spectatorii americani, 
senzații tari, se duc 
meciul internațional 
West Ham — Real
spectacol inedit în peisagiu! spor
tiv yankeu, demn de a inaugura 
astrodomul Houston Arena din 

Texas.
Curind, locui de parcare, o uria

șă incăpere care poate adăposti 
30.009 de mașini, este ticsit. în 
cursul după-amiezii s-a disputat 
aici, in fața a 45.099 de spectatori, 
un meci derbi de baseball. Acum, 
pe inserat, primii spectatori ai noc
turnei de fotbal ce avea să ur-

mere, erau martorii muți ai opera
ției de ridicare a celor 10.900 de 
locuri mobile pentru transforma
rea terenului de baseball 
«tensiunile celui de fotbal.

Arena este iluminată »a 
de cele 2.000 de tuburi
eente (fiecare a cite 1.500 wați), 
astfel incit acestea, suspendate la 
aproape 50 de metri inătțime dea
supra terenului, par a apropia bol
ta cerului înstelat.

Majoritatea spectatorilor urcă pe 
jos la locurile lor dar cei care an 
cumpărat bilete în rindurile de 
sus (la o „altitudine" de aproape 
70 de metri !) folosesc lifturile 
sau scările rulante. Ei sint îndru
mați de oameni de serviciu

brăeați în uniforme de astronaufi. 
Tribunele s-au umplut: 52.009 de 
spectatori în picioare (in afara 
celor 53 de loji, nu sînt locuri de 
stat jos) așteaptă fluierul arbitru
lui. Din orice Ioc, vizibilitatea 
este perfectă și privirile spectato
rilor îmbrățișează cercul perfect 
așternut in fata lor. Ei compară 
astrodomul cu stadionul londonez 
Wembley unde jovialul Willie și-a 
luat partea... leului la utimul 
C.M. Terenul de Joc măsoară a- 
proape 159 metri lungime și 90 
lățime, față de 110 metri și res
pectiv 60, cit are Wembley. Tere
nul este acoperit cu un imens co
vor manufacturier din buret, imi- 
tînd gazonul. „Firul de iarbă” este 
lung de V4 inch.

Aerul înăbușitor al zilei, căldura 
emanată de panglica mult solici
tată a șoselei a rămas doar o a- 
mintire. Aerul condiționat care 
meține o temperatură răcoroasă 
constantă face palpabilă iluzia 
unui stadion intr-un decor montan.

In cabina tabelei electronice de 
marcaj, care se ascunde in spa
tele unui imens ecran TV cu o 
suprafață de 594 mp, 1200 mile

de fire electrice, lucrează 6 teh
nicieni și un regizor. Pină Ia în
ceperea meciului, spectatorii vi
zionează pe acest ecran imagini 
comentate asupra evenimentelor 
sportive ale zilei.

în sfirșit, echipele iși fac apa
riția pe teren și meciul începe. 
Corifeii fotbalului de pe bătri- 
nul continent demonstrează măies
tria fotbalistică în fața unor spec
tatori care abia deprind subtili
tățile artei balonului rotund. Ro
potele de aplauze demonstrează 
însă că spectacolul este gustat. 
Meciul ia sfirșit cu scorul de 3—2 
în favoarea madrilenilor.

Tribunele se golesc rapid și in 
mai puțin de un sfert de oră ga
rajul celor 39.909 de mașini este 
și el evacuat. „Luminile rampei" 
se sting treptat. Iar în biroul ad
ministrației, calcule rapide arată 
prima cheltuială a instalației de 
nocturnă : 2.909 de dolari.

Premiera de pe Astrodomul din 
Houston — considerat ca a opta 
minune lumii sportive 
sfîrsit !

ispâ-j
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COTA LUI INTER

N-A SCĂZUT...

Deși insuccesele n-au ocolit clubul 
milanez la șfîrșitul ultimului sezon 
(CCE. campionatul și Cupa Italiei) 
„cofa* echipei lui TI.II. n-ascăzutîn- 
că. Inter va efectua un Uirneti în cele 
două Ămerici obținînd pentru cele 
cinci întîlniri pe care le va disputa 
aci suma de 625-000 de franci. He- 
lenio Herrera a anunțat că va folosi 
acest turneu, în cadrul căruia Inter 
va întîlni pe Santos la 25 august la 
Neie York, ca un bun prilej de 
rodare a noii sale echipe care, după 
toate probabilii'ățile, va fi următoa
rea: Sarti-Burgnich, Bedin, Lan dini- 
Suarez, Corso-D’Amato, Mazzola, Niel
sen, Domenghini.

MECIURI Șl JUBILEE

• Luna următoare anunță un meci 
atractiv: Atletico Madrid va în
tîlni echipa Benfica sau Manchester 
United. Disputîndu-se la 20 sep
tembrie, pe noul și modernul stadion 
de la Manzanares aparținind clubu
lui Atletico Madrid, meciul este oca
zionat de jubileul cunoscutului ju
cător madrilen Jorge Bernardo Griff a 
care timp de opt ani a apărat cu
lorile acestui club.

Cu ocazia celei de a 70-a ani
versări a celebrului portar spaniol 
Ricardo Zamora, Federația spaniolă 
proiectează pentru luna viitoare un 
meci Spania — Selecționata F.I.F.A.

SCHIMB DE AMABILITĂȚI

PELE - GERSON

Bele este foarte sigur de viitorul 
apropiat al lui Santos. Ei a decla
rat: „Sînt satisfăcut că clubul meu 
a obținut transferul lui Gerson, ju
cătorul strălucit al iui Botafogo. 
Acesta este lipul de jucător care ne 
lipsea pentru a recîștiga locul frun
taș în fotbalul internațional*. La 
rîndul său Gerson, flatat desigur de 
această caracterizare, i-a mulțumit 
indirect viitorului său coechipier: 
„Dacă treaba se va aranja definitiv, 
eu voi fi cel mal fericit om, întru- 
cît Bele este steaua fotbalului".

ASCENSIUNE RAPIDĂ

La puțin timp după retragerea sa 
din activitatea competițională, fostul 
internațional spaniol Jose Santamaria 
a obținut primele succese în noua 
•a carieră de antrenor. După ce s-a 
clasificat al treilea la cursul națio
nal de antrenori, cîștigînd totodată 
cu echipa de amatori a Realului, pri
mul titlu, a fost numit acum ca se
lecționer și antrenor al reprezentati
vei spaniole care va participa la 
Jocurile Mediteraneene de la Tunis.

RECORD DE PARTICIPARE

Ml
Cupa Orașelor-Tîrguri a bătut re

cent recordul de participare: 90 de 
cluburi din 24 de țări au solicitat 
participarea la noua ediție. Comisia 
de organizare se află deci în fața 
unei serioase probleme, întrucît cifra 
oficială nu permite decît înscrierea 
de 48 de eebipe. Azi și mîine co
misia se va întruni pentru a hotărî 
tn acest caz.

„RAPID ESTE UN ADVERSAR DIFICIL 
PENTRU „TRAKIA11 PLOVDIV (FOSTĂ ROTEV)11

SOFIA (prin telefon). La 
ordinea zilei sint cele două me
ciuri din „Cupa Campionilor 
Europeni” dintre Trakia Plov
div și Rapid București. Iată 
pentru ce am avut o discuție, 
ieri, cu VASIL SPASOV, an
trenorul campioanei bulgare. 
Spasov a fost și rămîne o fi
gură remarcabilă în fotbalul 

S bulgar. Acum vreo zece ani, el
era un as pe terenurile de joc 
unde și-a ciștigat renumele de 
cel mai bun tehnician. Acest 
renume și l-a păstrat și acum 
deși contactul său cu terenul 
a rămas, intr-un fel, „indirect". 
De 11 ani de cînd este antre
nor, a condus echipele Levski. 
Academik, a fost o vreme an
trenor in Israel, ocupindu-se 
pe rind de Makabi-Haifa și 
Makabi-Iafa, conducînd de-abia 
in ultimul an pe Botev Plov
div la al cărui succes in ciș- 
tigarea campionatului are mari 
merite.

— Ce părere aveți despre în
tâlnirile cu Rapid București. — 
a fost prima mea întrebare.

— Cunosc bine fotbalul ro
mânesc care are vechi tradiții 
și mari resurse — mi-a răs
puns Spasov. Fotbaliștii ro
mâni cunosc de asemenea fot
balul bulgar. Pe baza acestei 
cunoașteri reciproce, consider 

Ică cele două meciuri cu Rapid 
vor fi un examen sever pentru 
noi.

— Ce părere aveți de Rapid 1
— Din păcate, pină in pre

zent, știu destul de puține lu
cruri despre echipa feroviari

lor români, cunoștințele mele 
despre ea bazindu-se exclusiv 
pe informațiile din presa noas
tră, foarte scurte de altfel, și, 
desigur, insuficiente. Dat fiind 
insă că Rapid a ciștigat titlul 
de campion, mă gîndesc că are 
mari calități. Pentru mine Ra
pid rămine un adversar foarte 
puternic.

— Care sînt jucătorii pe care 
contați în întîlnirile cu Rapid ?

— Aceiași cu care am ciști-

INTERVIU
CU ANTRENORUL

VASIL SPASOV

gat titlul: portarul Mihail Ka- 
ruscov (24 ani), fundașii Neno 
Gheorghiev (20), Raino Stoi- 
nov (28), Vidin Apostolov (25), 
mijlocașii Ivan Saduma (25) și 
Ivan Gluștșev (20), atacanții 
Gheorghi Popov (22), Dinko 
Dermendjiev (25), Dobrin Ne
nou (23), Ivan Kiutșcov (21) și 
Mihai Kostadinov (24). Din for
mație, Popov și Dermendjiev 
sint titulari ai echipei națio
nale iar Stoinov, Apostolov, 
Gluștșev, Nenov și Karușkov 
ai echipei olimpice.

— Pe ce atuuri contați în 
meciurile cu Rapid ?

— Pe calitățile cu care am 
ciștigat campionatul. Trakia po- 

' seda o mare disciplină tactică, 
jocul său este tehnic, are un

SCRISOARE DIN

recunoscut spirit colectiv, el 
desfășurîndu-se intr-o recunos
cută notă de fair-play. Echipa 
noastră a ciștigat un număr 
egal de puncte pe propriul său 
teren ca Și în jocurile susți
nute in deplasare. Mă bazez, 
de asemenea, pe puterea de 
mobilizare a jucătorilor noș
tri, pe simțul lor de responsa
bilitate. Ei sînt mari favoriți 
ai Plovdiv-ului și au simpati- 
zanți in toată Bulgaria. Titlul 
de campion reprezintă o mare 
obligație și ei înțeleg foarte 
bine acest lucru.

— Cine credeți că va fi în
vingătorul final între Trakia 
și Rapid ?

— Scuzați-mă, am fost întot
deauna un mare adversar al 
profeților in fotbal.

(Informăm cititorii din Ro
mânia că Trakia a luat naș
tere din fuzionarea echipelor 
Botev, și Academik Plovdiv. De 
altfel, la Plovdiv, în loc de 
cinci echipe cîte au fost pîhă 
acum, au rămas numai trei. 
Spartak fuzionînd cu Marița, 
numele noii echipe fiind Ma
rița, iar cea de-a treia echipă 
este Lokomotiv Plovdiv).

ȘTEFAN NOIKOV
N.R. Aflăm în ultimul mo

ment că Trakia și-a întărit rîn- 
durile prin completarea lotu
lui său cu fundașul central Mo- 
min și înaintașul central Diș- 
kov. Este foarte probabil ca 
portarul Boncev și binecunos
cutul atacant Bonev să fie, de 
asemenea, și ei incluși in lo
tul echipei Trakia.

SOFIA

LOKOMOTIV SOFIA
După cum se știe, Rapid București, care 

se află angrenată și în canipionatuil fero
viar, are toate șansele să elimine din com
petiție pe Lokomotiv Moscova, pe cane a 
întrecut-o în meciul-tur disputat la Mosco
va. In ipoteza că Rapidul va elimina echi
pa moscovită, ea va întîlni, în finală, e-
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chipa sofiotă Lokomotiv, al cărui unspre
zece îl vedeți în fotografia alăturată. In 
rundul de sus, de la stînga la dreapta : | 
Deianov, Hristakiev, Vasilev, Gheorghiev, 
Kotkov, Kotsev ; jos : Kirilov, Debîrski, 
Kolev, Gherov, Mihailov.
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ILLMIE^
FOTBALL LII II

Și în Poloni», finala Cupei 
s-a disputat între o echipă de pri
ma categorie (Wisla Cracovia) și 
una de categoria C (Rakow Czes
tochowa). Victoria a revenit Wis- 
lei, dar de-abia în ultimele minute 
ale... prelungirilor, cu scorul de 
2—0. Așa dar, incomparabil mai 
greu decît a trecut Steaua de Fo- 
resta Fălticeni...

Federația de fotbal din Aus
tralia ia măsuri maxime împo
triva jucătorilor care comit aba
teri pe terenul de joc. în acest 
sezon au fost dictate trei suspen
dări pe viață unor jucători care 
au lovit arbitrul. Ultimul sancțio
nat este Zavodski de la un club 
de divizia B din Queensland.

In campionatul sud-american :
Penarol-Nacional 2—2. Prin acest 
rezultat Nacional s-a clasat pe
primul loc în grupa semifinală, 
în cea de-a doua grupă, primul
Ioc a revenit lui Racing Buenos 
Aires, care a învins intr-un 
de baraj, cu 2—1. pe Universita- 
rio Lima.

Se pare că președintele lui 
Inlernazionale Milano, Angelo Mo- 
ratti, va ceda acest post. O hotă- 
rire urmează a fi luată în aceas
tă privință, în cadrul adunării ac
ționarilor clubului (1 septembrie). 
Cercurile bine informate dau nu
mele industriașului Ivanoe Fraiz- 
zoli, patronul unui trust textil, ca 
succesor al lui M iratti.

Cea mai mare sumă plătită 
anul acesta în Europa pentru trans
ferul unui jucător este de 

1.540.000 de francii elvețieni. Este 
vorba de transferul lui Nielsen de 
la Bologna la Internazionale Mi
lano. Cea mai mare sumă a tutu
ror timpurilor a fost de 3.080.000 
și ș-a plătit în 1933 de către A.S. 
Roma, pentru transferul brazilia
nului Sormani, de Ia Mantova,

Jucătorul iugoslav 
Sekularaț a fost cedat 
clubul vest-german S.K. 
echipei profesioniste 
St. Louis Stars.

Dragosl^-" 
de către 

Karlsruhe 
americane

Federațiile din Irlanda de 
Nord, Țara Galilor. Anglia și Sco
ția au decis ca meciurile lor in- 
ier-țări. din cadrul campionatului 
britanic, să nu se mai dispute 
sîmbăta, ci numai duminica.

Federația italiană a cerul' te
leviziunii transalpine să-i plălească 
anual suplimentar cîte 8 franci pen
tru fiecare telespectator. Numai ast
fel ca va permite transmisiunea me
ciurilor în direct.

Clubul Allelico-Biibao, urmînd 
exemplul lui Real, duce Tratative 
pentru semnarea unui contract pen
tru doi ani cu Televiziunea spaniolă, 
care i-ar asigura 500.000 pesetas 
pentru televizarea fiecărui meci.

„OLIMPICII" DIN
R. D. SERMANĂ ÎN TURNEU

Selecționata olimpică de fotbal a R.D. Germane, care va 
întilni la 18 noiembrie și 6 decembrie la Berlin și respectiv 
București echipa similară a țării noastre, se află i*e mai 
multe zile în turneu în Suedia. Olimpicii din R.D. Germană 
au lăsat o frumoasă impresie în cele două meciuri susținute 
de ei la Lulea (8—1 cu selecționata orașului) și Ia Holmsund 
cu echipa Sandaaeken (9—0). In cel de al doilea joc, tinerii 
fotbaliști germani au oferit o adevărată demonstrație. Echipa 
a arătal o mare omogenitate, linia de atac fiind comparti
mentul forte. Punctele au fost marcate de Backhaus (3), 
Bransch (3), Lowe (2) și Stein.
, Iată formația utilizată în cele două meciuri: Blochwitz, 
Wrbanczyk, Wruck, Seehaus, Brandsch, Irmscher, Naumann, 
•Hoge, Stein, Backhaus. Lowe.

PRONOSPORT
Iată pronosticurile redacției noastre Ia concursul 

nr. 31, din 6 august 1967 :
1. STEAUA — T.S.K.A. Sofia 1
2. JIUL — VLLAZNIA Tirana 1
3. FENERBAHCE — DINAMO Buc. 1, x
4. FARUL — „U- Craiova 1
5. ST. ROȘU — DINAMO Bacău 1
6. CRIȘUL — U.T. Arad 1
7. SIDERURGISTUL — PROGRESUL Buc. 1, X
3. VICTORIA Roman — C.S.M.S. Iași 1, x
9. OLIMPIA Oradea — C.F.R. Cluj x

10. METALUL Hunedoara — VAGONUL 1-
11. FERENCVAROS — GYOR 1
12. SZOMBATHELY — UJPEST DOZSA X, 2
13. EGER — DIOSGYOR X

HELMUT SCHOEN 
ÎN CHILE ȘI DRAZILIA

De cind a condus echipa R.F.G. în finala World Cup ’66, 
Helmut Schoen este foarte solicitat pe meridianele fotbalului. 
Gazdă ospitalieră îi va fi acum continentul sud-american. 
In cadrul pregătirilor efectuate de echipa de la poalele 
Cordilierilor pentru ediția din Mexic — 1970 a G.M., consi
liul antrenorilor din Chile l-a invitat pe Schoen să țină un 
ciclu de conferințe pe tema „Căutarea, depistarea și crește
rea talentelor". In timpul șederii sale pe continentul sud- 
american, Schoen va asista la antrenamentul echipei națio
nale braziliene apoi va prelua pregătirea unei mari echipe 
braziliene timp de... o zi I
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